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|. Notacja

NF - odzywka nieforsaca,

IN - odzywka inwitupca,

PF - odzywka péiforsgfa,

FO - odzywka forsuca na okgzenie,

F4 - odzywka forsujca do 4/ ,

F3v - odzywka forsujca do wskazanej odzywki (tiw3,

FK - odzywka forsujca do kacowki,

F - odzywka forsujca zgtoszona ponej dogranej, ktora nagiita po forsingu do kacéwki,
FS - odzywka forsaga nadwykowa zgtoszona po uprzednim forsingu dad@wki,
B - odzywka blokujca,

NB - odzywka naturalna lub blokiga,

# - odpowiada sformutowaniu¢ka nienadajca s¢ na”,

/ - lub, mae tez rozdzield zakresy sity w zaleoici od zataen (najpierw po partii potem przed)
<> - w takich nawiasach jest zawarta odzywka zabwgna przez przeciwnika,

= - wskazuje schemat odpowiedzi po relayu

- (..) -dalsza licytacja analogicznie jak po sekeygpodanej w nawiasach

bdb kolor - kolor co najmniej bliski kryterium snkdlor,
smd kolor - longer z co najvizgj jedry przegrywagca (samodzielny kolor),
petny kolor - longer z trzema starszymi figurami,

m -&/e,
M -v/e,
X - dowolny kolor,

dm - drugi miodszy,

dM - drugi starszy,

dx - boczny kolor,

K -rzeczywisty kolor (npe po 1BA-2»),

N - nowy kolor,

NG - odpowied negatywna,

P - odpowied pozytywna,

R -relay,

ba - skiad bez krétkai i koloréw 5+ lub 5332 z 5 w kolorze wiasnego ataia (5m jéli 1BA),
sba - sktad semi ba czyli 2245/2254 lub 6m bez kkaikoM332/5m4M22 i ¢ka do ba,
rsba - sktad sba, aleka silnie zorientowana do ba,

sr - schemat relayowy,

a.szl - aspiracje szlemikowe,

k.lic - kolor licytowany,

nzr - reka niezrownowaona czyli niespetnigga warunkowgki ba,

jkl - reka jednokolorowa,

4522 - zapis wskazaggy doktadnie skiad (tu:ad5v 2¢ 2&),

(4441) - zapis wskazagy dowolny sktad danego typu (tu: dowolne 4441)

Oznaczenia przy yskich przedziatach sity w dalszych gkeniach licytaciji:

D - ddt, z maliwymi modyfikatorami +,=,- dzigjcymi na 3 przedziaty i kombinacjami +=, -=
G - gora, z meliwymi modyfikatorami +,=,- dziejcymi na 3 przedziaty i kombinacjami +=, -=
A - maksimum z aspiracjami szlemikowymi

Ustalenia i sekwencje nietypowg gisane kursyw, pogrubione i podkgtone.
Nowe lub bardzo nietypowe ustalenia msgare tto.



. CHARAKTERYSTYKA SYSTEMU

1. BAZA SYSTEMU

I 15-19: nzr; # ¢
18-20; ba/sba

le: 15-17;ba

14°-17; sba

20+ lub 9+ lew; nzr

21+; ba/sba
lv: 10-14; 4w brak 5 ; nzr

10-14; B ; jkl; jesli D-, to nieziev ; # 1BA

9; 4+¥; co najmniej 10 kart w dwdch kolorach lule B ; # 2»
la: 10-14; 4w ; przy 4 brak 4+ ; nzr

10-14; % ; jkI; jesli D-, to niezies ; # 1BA

9; 4+# ; co najmniej 10 kart w dwoch kolorach lus By ; # 24

1BA: 12-14/11-14; ba
11*-14/10-14; sha

2m:  10-14; 6+m; jkl
10-14; 5+m 4dm; brak 4M i 5422

2M:  6-9; 6(7)M; zwykle brak 4+dM i 5+m

2BA: 11-14; 5+5%+¢

NA 1/2 RECE:

3m: przed parti 0-7; 6+m; destruktywne
po partii niezte 6+m (w niekorzystnych sugeruje; ez asa m sugerowane boczne&dalej

3M: przed part 0-6; 6+M destruktywne
po partii 7+M konstruktywne

3BA: petne 7+nbez bocznego trzymania

4dm: (7)8+m

4M:  7+M; zalene od zatoen

4BA: 76/66(65% ¢ ; sita poniej otwarcia; zalene od zataen

5m: 8+m; zaléne od zateen

NA 3/4 RECE:

1IM:  mozliwe rece ba w sile 11 (na 3ae 9-11)



1BA: 12-14; skiady bez zmian

2M: sktad bez zmian; na 3ce mae by nawet sita otwarcia, g brak szans na dogranna 4 gce
sita lekko poniej lub okoto klasycznego otwarcia 1M

3x:  6+x; blokupce, nieokrélone; na 4 ¢ce sita lekko poriej klasycznego otwarcia 1x

3BA..5¢ : zalezne od zaleen i uznania; brak a.szl



2. CHARAKTERYSTYKA SYSTEMU

System “Snail” (symetryczny ,Nail”) jest systemem o silhyotwarciach 1m (15+), stabym 1BA

| podstawowym przedziale sity bazowych otwakolorowych ustawionym na 10-14. Jest rasy

systemu ,Nail” charakteryzagym sk wickszg symetry licytacji, co upraszcza system, i wyraym

podziale gk na strefy wzgidem sity. Naley do klasy systemow niebieskich wg polityki systemowej

PZBS i WBF. Wyr@nikiem systemu jest jego wysoka agresyéwhdrzy jego konstrukcji inspiragjoyty

systemy klasy Precision, SSO i Dwururka. Charaktgogne cechy systemu:

1) wyrazny podziat gk na strefy decyduagy o otwarciu: uktady nierowne 10-14 i 15-19, uktady rowne
12-14/11-14, 15-17 i 18-20¢ce bardzo silne,

2) silne otwarcie # z rekami nierownymi w sile 15-19 lub 18-20 ba,

3) silne otwarcie & z rckami ba w sile 15-17 lulece w sile 20+ albo 9+lew,

4) otwarcia 1M w sile 10-14 wskazigge 4+M zwykle w sktadzie nieréownym,

5) stabe otwarcie 1BA,

6) otwarcia 2m/BA wskazage warianty na mtodszych kolorach bez 4+M w silel2Qub 11-14,

7) symetria licytacji po #-1¢ wzgledem otwaé 1v ..2¢ /2BA,

8) zwykle dos¢pna tylko jedna silna odzywka (relay) po otwarciadty2m,

9) nietypowe rozwjzanie licytacji po otwarciu 1BA umdiwiajgce zarOwno precyzyjn licytacje
w strefie czscidwki jak i w strefie szlemowej,

10)mazliwos¢é prowadzenia licytacji w strefie szlemowej zaréwno w sposélayowy jak i w stylu
naturalnym,

11)aktywne asy (konwencja Turbo) w wielu sekwentjac

przyktady:
1%-1¢ -1v: 15-19; skiady jak na otwarcier 1
la -2&: 13+; relay; brak 44 w sile 13-15; FK
lv -4%-4BA: parzysta liczba warfoi; dobra gka do krétkéci #; brak cue bidove /4



ll. ZASADY OGOLNE

1. ZASADY EN PASSANT | WYWIADU BA

1) Wywiadem jest czwarty kolor lub kolor przeciwnika. Po kae przeciwnika na wywiad obow#uija
nastpujace zasady:
a) odegcie na inny kolor wskazuje znagza nadwyke uktadows,
b) pas wskazuje 2+ w kolorze wywiadu bez zatrzymania, poyktérekontra partnera wskazuje
poéitrzymanie,
c) rekontra wskazuje zatrzymanie i proponuje ustawi®A z pozycji partnera,
d) 3BA wskazuje zatrzymanie bez potrzeby ustawiBdia drugiej eki.

przyktady:
lv-14-2¢ -3&: wywiad#
1a -<2v >-38-3v -<ktr>-pas: brak trzymania, krotka v i znaczacej nadwyki uktadowej

2) En passant wskazuje trzymanie w licytowanym kolorzeesugc brak trzymania w innym. Kolor
niemazliwy do uzgodnienia (ten warunek naietraktowa elastycznie, gdysto m) i nie kedacy
wywiadem jest en passant. Po kontrze na en pasbantazuja nastpujace zasady:.

a) pas oznacza brak trzymania w czwartym kolorze, po ktérym relontra partnera wskazuje
dobre wartosci w kolorze en passant, ale nie ma charakteru prag@ycyjnego,

b) rekontra oznacza trzymanie w czwartym kolorze i obwe o kolor en passant,

c) 3BA oznacza trzymanie w czwartym kolorze i brélaw o kolor en passant.

przyktady:
2¢ -3¢ -3v -3 -<ktr>-rktr: trzymanie%; obawa o trzymanie
1&-1v -2%-24 -3¥ . en passam; obawa o



2. LICYTACJA PO NIERELAYOWYM UZGODNIENIU v/e

1) Ogdlnie po forsujcym uzgodnieniu M na szczeblu 3 jest pokazywantk&sé lub 3BA bez niej.

przyktady:
1BA-2¢ -2v -3%-3v -34:  Krotkas¢ &
1%-1BA-24 -34 -3BA: 5+ ; brak krotkdci; FS

2) Po wskazaniu uktadu 5+4+, gdy partner uzgodmaiszczeblu 3, to natg sprecyzowé sktad wedtug
nastpujacych regut:

a) krotkas¢ jest wskazywana naturalnie, t@kw kolorze partnera,

b) zgtoszenie BA wskazuje sktad 5422,

c) powtdrzenie swojego drugiego koloru wskazuje niezhokgrzy co najmniej jednej karcie wgej,
chybaze licytacja wykluczyta maliwos¢ posiadania nadwiki w diugosci, wtedy taka odzywka
wskazuje sktad 5422 z honorami zgrupowanymi w longeraclkaaasnie nadwiki ukladowej nie
jest obligatoryjne i mana s¢ zdecydowa na wskazanie krotkai,

d) zgtoszenie koloru uzgodnionego wskazujegikgwo zh karte lub brak szans na szlemika.

przyktady:
1%-1BA-2¢ -2v -3v -34 . Krotkas¢ & ; # 4
14 -2¢ -24 -2BA-3%-34 -3BA: 5224
1¢ -1a -2&-24 -2BA-3¢ -3v-4¢ . 5+¥ niezle 5# (alternatywne jest wskazanie krogkQ



3. FORSUJACE PYTANIA O SKLAD

1) Po sekwencjach 41-2¢ -2M, oraz w wielu sekwencjach po otwarciuel gdy licytacja jest FK,
odzywka 2BA jest FK pytaniem o sktadsi&BA nie jest innym pytaniem, to jest naturalne.

2) Pytany odpowiada naturalnie i najéaiej ekonomicznie.
a) 3+ w kolorze pytajcego o ile maliwe, inaczej dubel, jdi istnieje alternatywne wskazanie
sktadu, to wtedy dubel z figgr
b) niegtoszone kolory 4+,
c) licytowane kolory pytanego, §& nadwyzka w dtugaci (gdy niemdliwa, to nadwyka 5423,
d) 3N, gdy jest to czwarty kolor wyjaiajacy sktad,
e) odzywki 3BA i 4BA wskazuj sktad niemaliwy do licytacji wedtug regut a)..d).

przyktady:
1%-14 -2¢ -24 -2BA-  |3%: 44 5v 3/4%
[3¢ : 44 S5+v 3¢
[3v: 4a 6+v; brak >
[3&: 4522; nadwika
[3BA: 4522; brak nadwi

1a -2¢ -24 -2BA- [3m: 10-11; 5¢ 4+m; brak ®
|3v: 10-11; 6223/6232
|3#4: 10-11; 6133
|3BA: 10-11; 5233
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4. SCHEMATY RELAYOWE

1) Schematy relayowe oboaauja w wielu sekwencjach po 1m, a takpo 1 -2&, 1BA-2&-2¢ .24 -3&,
2&-2¢ , 2¢ -24 i w dalszych sekwencjach porlls . Podstawowym schematem precyzowania skiadu
jest schemat K2D (p.2).

2) Schemat bazowy K2D (krétkoi, duble od dotu) jest stosowany po wskazaniki jednokolorowej,
54, 64, trojkoloréwki lub 4432. Krétki/duble g licytowane szczeblami ,,od dotu” wg miana koloru.
J&ili jest mazliwy uktad 4333 lub bez krotkai, to jest ostatnim szczeblem.

przyktady:

1a -24-2BA-3%-3BA
2BA: ® jkllub 4144
3BA: 5233

19-2-24 -29 -24 -3%
2. 5+ 4%
3»: 3154

1v-14-2¢ -24 -3¢ -3v -34
»:. 24 Gtv
3 krotkasé &

3) Schemat bazowy 55 jest stosowany po wskazaniu uktadu .5PEefwszy szczebel po R oznacza
krotkos¢ w mtodszym kolorze, drugi szczebel - krotiéon starszym, 3 szczebel 6511 z 6 w miodszym
kolorze, a 4 szczebel 6511 z 6 w starszym kolorze.

przyktady:
1a -2&-24 -2BA-3BA
26 5+a 44
3BA: 5611 (schemat rozwitly bez osobnego R jako sktadowy schematu 4+5+)

4) Schemat bazowy 3D (trojki od dotu) jest stosowany po wakar uktadu 6322. Trojkiglicytowane
szczeblami od dotu.

przyktady:
I -2 -2¢ -3%-3¢ -3v
3. 6¢ brak krotkdci
v:. 2263

5) Schemat bazowy 45+ jest stosowany po wskazaniu 5+ w jedtolorze i 4 w drugim. Pierwszy
szczebel po R oznacza 46+(K2D ), a kolejne $z uktadem 54 wg schematu K2D.

przyktady:
16 -1v-14 -2v -24 -2BA-3%-34
2BA: 4 5+¢
3 4153/4054

6) Schemat bazowy 44+ jest stosowany po wskazaeki mzr z 4+ w jednym kolorze i 4 w drugim.
Pierwszy szczebel po R oznacza 453(K2D ), naskpny 46+ (= K2D ), a kolejne & z ukltadem
4441 (mdliwe 4450, j6li 44w #) wg K2D.

przyktady:
lv-14 -24 -2BA-3v
v 4441/4450
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7) Schemat bazowy 4+5+ jest stosowany po wskazaniu 5+ w pedwtorze i 4+ w drugim. Pierwszy
szczebel po R oznacza 54=(K2D ), nasgpny 46+ (= K2D ), a kolejne $z 5+5+ wg schematu 55.

przyktady:
14 -28-2¢ -2v -2BA-3%-3¢
2BA: 5 44
3. 5314

8) Schemat bazowy 6+ jest stosowany po wskazaeki jednokolorowej 6+ i wysipuje w dwdch
odmianach zalmie od wysokéci, na ktorej st rozpoczyna. J#i pierwszy szczebel wypada na
poziomie ¥, to oznacza 6322 & 3D ), kolejne 3 szczeble wskazukrotkos¢ wg zasady K2D, a
ostatni szczebel oznacza 7222. Natomiadt perwszy szczebel wypada paej 3%, to oznacza 7+
(= K2D ), a kolejne szczeble jak w pierwszym schemacie z tyenbez 7222 i doktadnie
z szdciokartem. Schemat ten wyptje zwykle w postaci rozwigiej.

przyktady:
14 -2&-3%-3¢ -3v
3*: 64 brak kréotkdci
. 6223

9) Schemat zi¢ony 1M jest stosowany post2é#, 1#-1M, 1#-1¢-14 i 1¢-19-14.
1 szczebel5+4+Ms# = 4+5+
2 szczebel5+4+M¢ = 4+5+
3 szczebel5+M 4+dM = 4+5+ (lub 45+ jgli wykluczony uktad 5+5+)
4 szczebel5M lub (4441)= 1 szczebel - (44416 K2D, gdy wgcej niz 1), kolejne (5332) wg K2D
kolejne szczeble: wskazuyg 6+M jkl wg schematu 6+

przyktady:
14 -28-29 -24 -3& -3¢ -3¥
3. 56 4e
dv: 5341

10)Warianty schematu zfmnego ZR stosuje 8ip0 1¢-14-1BA-29y, 1¢-1v-14-1BA, 1¢-14-28-2y.

Zasada jest takaze kolory 3 pokazywane po kolei wg starszsiwa od #, ostatni kolor jest
rozwiniety, w obebie koloru najpierw jest 5 jkl, a potem czworki wq stargizgwa zwykluczeniem
najstarszej 4, na kiécu jest 4333, ostatni szczebel przed 4333 jestirnety. Precyzowanie sktadu
poprzez wskazanie dubli wg K2D. Uklady nietypowe 6m422 g pokazywane o ile nie spowoduje
to przekroczenia 3BArsba wyklucza pokazywanie tych skiadow) Na przekroczenie 3BA potrzeba
nietypowego sktadu i nadviki (moze doké do inwersji 4333 kdzie 3BA, a 4 nietypowy ukiad).
1 szczebel4/5# bez 46, po kolejnym R:

1 szczebel: = K2D rozszerzony o wskazaniebjesli dopuszczalne

2 szczebel: 4 = K2D rozszerzony o 2 kolejne szczeble: 2245 i 2254

kolejne szczeble: wskazufty wqg K2D rozszerzony o szczebel 2425

ostatni szczebel: 3334
2 szczebel4/5¢ brak 4+#/4, po kolejnym R:

1 szczebel: 8 = K2D rozszerzony o wskazanie 6jesli dopuszczalne

kolejne szczeble: wskazufl? wg K2D rozszerzony o szczebel 2452

ostatni szczebel: 3343
3 szczebel5y jkl lub 3433 = K2D
4 szczebel: # kIl = K2D
5 szczebel: 4 4+8 = K2D rozszerzony o szczebel 4225
6 szczebel: 4 4+¢ = K2D rozszerzony o szczebel 4252
kolejne szczeble: wskazufie 4 wqg K2D
ostatni szczebel: 3334
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przyktady:
1¢ -14 -1BA-2v -24 -2BA-34
26 : 15-17; 4/% brak 4M
3 2245

11)Schemat zipny 5+m jest stosowany past1BA/2«#.
1 szczebel5+m 4dm=> 45+
2 szczebel5+m 4y = 45+
kolejne szczeble: wskazuyg 6+m wg schematu 6+

przyktady:
18-248-2¢ -24 -2BA-3¢
26 5+¢ 4w
3. 3451

12)Jesli odzywka 2BA wskazywata 5+5-#¢ i FK, to zgtoszenie 3m jest uzgodnieniem koloru
i pytaniem schematu 5+5+. Po odpowiedzi najhtsza odzywka r@na od 3BA (takze powyzej 3v),
jest pytaniem o liczbe wartosci i dalej jak w p.IV.5.8, natomiast inna odzywka niz najbli zsza
ponizej 5m jest cue bidem (zgtoszenie 4BA przez licytagego 2BA, to aktywne asy).

przyktady:
1%-1v -2BA-3¢ -34 -44-4¢ -4v
3 krotkas¢ o, brak 1156/1165
4%: pytanie o liczb wartasci i ewentualny renons
e : renonss
4w . pytanie o liczb wartasci

13)Jéli ostatng odzywky w schemacie jest#3, to wskazuje ona nadvile, gdyz odzywka 3BA wskazuje
analogiczny sktad i dot.

przyktady:
1a -2&-2¢ -2v -3%-3¢ -3BA
3% 6t 4e
3BA: D; 1624

14)Jéli na podstawie wczamiejszej licytacji niektére uklady znajdage st w sr g3 wykluczone, to
wyzsze szczeblegsodpowiednio przesuwane w dét (schemat ulega kosjipre

przyktady:
1¢ -14 -1BA-2v -3%
2. R schematu ZR
3*: 5 jkl, a nie 4+, bo 1BA wykluczyto 4

15)Po otwarciu 1#/M i R o ile padta odpowiedz ponizej 3# i sa dalsze R, zalicytowanie kolejne]
odzywki za nasepnym R réznej od 2BA, o ile ba nie zostato wczaiej zajete, jest wyisciem ze sr
i wskazaniem 6-¢, kolejnej 6+#, a naskpnej 6+¢, o ile wskazywany kolor me nie zostat
uprzednio pokazany przez pytanego, pytajacy nie miat wcze&niej mozliwosci zgtoszenia
forsujaco tego koloru.
Jesli ba nie zostato wczénie] zajete, to 2BA jest naturalne zwykle bez wyranych a.szl. Takie
2BA jest licytowane przy duzej obawie zagcia ba ze ztej ki po R. Po takim 2BA dalsza licytacja
naturalna, z tendencp do zgtoszenia 3BA bez wyrme| nadwyzki uktadowej lub G+.
Jesli pytany wskazat uktad 4+4+ i bylo otwarcie 1¢, to kolejne szczeble (bez 2BA, i ba
niezajete i 3BA) uzgadniaja kolor zgodnie z p.16, a po innych otwarciac kolejne szczeble (bez
2BA, jesli ba niezajete i 3BA) maja znaczenie nasipujace (przy kolorach réwnej diugosci
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permutacia v & & ¢ ):

1: 4+ (3+ gdy pytany wskazat 5+) w dizsszym kolorze pytanego, krotkéé w krétszym

2. 4+ w krétszym kolorze pytanego, krotkéé¢ w diuzszym

3: 4(3)+ w diuzszym kolorze pytanego, Blackwood wyiczajacy krétszy kolor

4: 4+ w krotszym kolorze pytanego, Blackwood wyiczajacy diuzszy kolor

Dalsza licytacja po wskazaniu krétkdci jest jak po splinterze. Powyisze zasady dotycy takze
wskazywania silnych gk bezpasrednio po sekwencji ‘¥ -14 -1BA (¢ s3 drugim kolorem).

przyktady:
146 -28-2¢ - |26 6+¢
|2BA: naturalne, aft zagcia ba, zwykle bez wyvaych a.szl
|3%:  4+a; krotkose
|3¢ : 4+ krotkose &
|3v: 4+s; Blackwood wyhczapcy #
|34 : 4+%; Blackwood wyhczapcy &

16)Po sforsowaniu do kaicowki w sekwencji relayowej (za wyptkiem sytuacji z p. 15), zgtoszenie
przez pytajacego jednej z czterech najbliszych odzywek ré@nych od 3BA i 4¢ (o ile jest
wywotaniem koncowym) jest silnym uzgodnieniem koloru izada cue bidu, j&li jest powyzej
3BA, inaczej jest pytaniem o liczle wartosci i ewentualny renons. Przy czym odzywka & zada
zgtoszenia 3BA z D (dalej 4m to cue bidy bezwzeglinie na uzgodnionym kolorze, a inne
naturalne NF, jako D nie moga by¢ 3 wartosci w przedziale do 14, ani 4 v przedziale od 15, j&li
mozliwy przedziat jest wiekszy niz 5, to dotem @ 3 (np. 6-8, gdy 6+)), i powyzej sa odpowiedzi
z G. Spasrod odzywek moaacych byé uzgodnieniem najnizsza : nich uzgadnia najdtuzszy kolor,
druga drugi co do diugasci itd.. W przypadku kolorow o réwnej lub nierozstrzygalnej dtugosci
obowigzuje permutacja v & & ¢ .

przyktady:
1BA-28-24 -3&-3¢ -4%
3 4a 45w
4%: uzgodnienie (34 byloby uzgodnieniens)
2% -2¢ -2v -2BA-3BA-4v
3BA: 2326
4w . uzgodnienier
14 -28-2¢ -29 -24 -2BA-3% -3¢ -3v -34 -3BA-44
v 4da 6+ krotkosc ¢
3BA: D
4a . do pasa (4m bytoby wagjiem w cue bidy na uzgodnionye)

17)Jesli 4¢ zostato zgtoszone w pozycji opisanej w p. 16 i ostatnia odzka byta powyzej 2BA, to
jest wywotaniem kaacowym, za wyptkiem sytuacji, kiedy przedziat punktowy pytanego iest
wiekszy od 4PC i nie zaczyna siod zera (taka sytuacja mae wystpi¢ tylko po otwarciu 1),
wtedy 4¢ uzgadnia kolor zgodnie :drabink a. Jesli 4¢ jest wywotaniem kaicowym, to pytany
powinien zgtost 4v (z reka ekstremalna moze zgtosé cue bid/aktywne asy) i spasowéna kazda
odzywke partnera, chyba ze bedzie nia 4BA lub 5% ..5BA, ktGre sg inwitami (inwit przez 4 ¢ jest
silniejszy niz bezpdredni, jesli byt mozliwy). Dodatkowo jesli byta mozliwosé¢ zgtoszenia
wybranej koncéwki bez wywotania kaicowego (stabsze), to z maksimum pytany powinien
podtrzymacg licytacje.

przyktady:
2¢ -24 -34 -4¢ -4v -5¢ -6¢
¢ : wywotanie kacowe
5 : z maksimum dotbszlemika (bezpwwednie ® po 3 byloby bezwzgldnie do pasa)
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V. LICYTACJAW STREFIE SZLEMOWEJ

1. ZACHETY SZLEMIKOWE

1) Zacketa bezpérednia jest uzgodnieniem koloru pasj dogranej nie &dacym prélky znalezienia
lepszej dogranej. Wskazuje ona nadkgy, wymuszajc na partnerze zgtoszenie cue bidu, chybka
posiada on wytkowo zl karte. Uzgodnienie koloru pownej dogranej jest zaehy bezpdrednp
W nastpujacych sytuacjach:

a) koncoéwka zostata wczaiej przegdzona,
b) 2M-3m-4m.

przyktady:
Ostatnie odzywkigzacleta bezpdrednh.
1-14 -2¢ -2v -3v
2 -3¢ -4¢
Ostatnie odzywkignaturalnym inwitem do kaowki.
lv-14 -3¢ -4¢
1a -3%-4%

2) Zachketa deskryptywna jest to opdione i niewymuszone uzgodnienie koloru, gdy dograna jest
przegdzona, poprzedzone zgtoszeniem dwdéch naturalnych kolmraez uzgadniagego. Wskazuje
ona nadwyke i krotkos¢ w nielicytowanym przez uzgadnigjego kolorze. J po rebidzie maliwy
byt splinter, to fit jest trzykartowy.

przyktady:
14 -2¢ -24 -3%-3BA-44 : nadwykowe; KrotkGe ¢ ; 34 5+v 4+

3) Bezpdrednie zgtoszenie kaowki kolorowej swiadczy o wyptkowo ztej karcie w ramach
dotychczasowej licytacji lub minimalnych szansach na eygbwanie optacalnej gry premiowej.
W przeciwnym razie nahy zastosowazaclete szlemikows lub przegé przez cue bid.

4) Zalicytowanie 3BA przy uzgodnionym M, gdy riwa jest gra szlemowa, najegciej nie jest
propozycg kontraktu (chybaZe wolna jest odzywka w kolor uzgodniony na szczebiunie zostata
wskazana krétkéé). Znaczenie takich 3BA zafg od konkretnej sekwencji, a najegtsze znaczenia
to:

a) wskazanie braku krétk€ti,

b) singlowa figura we wskazanej wargej krotkosci,

c) reka nieminimalna bez mgliwosci zalicytowania cue bidu pogej koloru uzgodnionego,
d) warunkowa (staba) akceptacja splintera bez gogenia,

e) odzywka wyczekata, zwykle gdy zalicytowana gki prowadzcej licytacg.
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2. CUE BIDY

1) Cue bidy honorowe zgtaszang ekonomicznie, natomiast krotkmiowe (nie lkedace splinterami)
nalery zgtaszé w pierwszej kolejnéci gdy:
a) zostat wskazany uktad dwukolorowy (zastgdnalery stosowa elastycznie),
b) kolor krotkagci omija dwa cue bidy, bez ktérych padje préby szlemikowej bytoby

nieprawdopodobne (z “niemibvg” reka nalezy podpé inng decyzg),

c) uzgodniony jest m, licytacja nie ggicta 4m, a zgtoszenie krétka wypada powyej 4m
Nie zgtasza si krotkosci wskazanych podczas wcreejszej licytaciji. Powtorzenie krotkoi wskazuje
renons, wyjtkowo singlowego asa. Pierwszy cue bid w kolor partnerazenby z krotkasci.
Singlowego kréla zwykle nie nate traktowa’ jako krétkasci (takze na etapie sprzedawania sktadu).

przyktady:
16 -2%-24 -3%-3BA-4¢ :  Krotkasc ¢
1BA-2¢ -2v -3¢ -3BA-4%: Krotkas¢
1%-1BA-2¢ -3¢ -34 -3BA-4v . krotkasc »

2) Krytym cue bidem jest zgtoszenie odzywki interpretowgmerwotnie jako en passant i dopiero druga
odzywka wyjdnia cue bidowy charakter pierwszej.

przyktady:
1a-1v -24-3%-3v -3BA-4%: cue bide bez cue bide ; 3v pierwotnie en passant

3) Zgtoszenie 4BA w pozycji cue bidowej (tzn. gdy nie mze byé zejsciem lub naturalnym inwitem -
p.IV.4), jest cue bidem ogoélnym, jéli licytuj acy 4BA wskazat podstawows site do 4 (negat),
liczbe kontroli 0-1 lub site z przedziatu 5-8 przy uzgodnionym kolorze m. Cue bid ogoiny
wskazuje nadwyzke bez maliwosci zgtoszenia cue bidu pordej 5 w kolor uzgodniony lub
wskazuje cue bid w kolorze, \ ktorym partner go wykluczyt.

przyktady:
4BA jest cue bidem og6lnym
1a-1¢ -1v -1BA-3¢ -4%-44 -4BA: zapewnia cue bW, nie wymaga nadvei
16 -14 -2¢ -2v -24 -3¢ -4v -4BA: nadwyka, brak cue bide
4BA nie jest cue bidem ogélinym
1a-1¢ -1v -24 -4¢ -4BA: aktywne asy, naa2maze by sita 5
1a-1v -3¢ -4¢ -4v -ABA: aktywne asy, navl sita wicksza nk 8

4) Jesli jest uzgodniony m, to zgtoszenie 4m w sekwencji cue bidgweez ke, ktéra nie prowadzj
licytacji, sugeruje niezte atuty, a pomigie 4m - stabe.

przyktady:
2¢ -24 -3BA-4%-4¢ : niezies
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3. SPLINTERY

1) Sekwencje €-3BA/4m, la -Amfe , wskazuy Site 12-15 z fitem 5+ i krotkécia w k.lic. (3BA po 1w
krotkos¢ ). Sekwencje #-4¢ i 24 -4# majg podobne znaczenie, z tyme wystarcza fit 4+.
Splintery (zgtoszenie krotkoi) stosuje si tez w dalszych okgzeniach licytacji (take po innych
otwarciach) ijest nim zgtoszenie ze skokiem koloru, ktdig moze by odzywky naturalm ani
systemow. Splinter zapewnia bilans honorowy nankdwke, zwykle 4+ w kolorze uzgodnionym lub
ostatnio zgtoszonym i wskazuje a.sgingloweqgo krola zwykle nie nae traktowa’ jako krotkasci.

przyktady:
lv-3BA
16 -2¢ -24 -4¢
Ia-1¢ -1a -4v
16 -14 -28-2¢ -4

2) Szczegolnym przypadkiem splintera jest autosplintes@iany po otwarciu (czasami odzywce) BA
lub negacie. Krotké& zgtaszana jest z przeskokiem, wskazuje niezty kolor atytéw; jesli partner
standardowo zapewnia fit 2+, inaczej kolor musi émd, i nadwyke.

przyktady:
1¢ -1v-2v -24 -4¢ : smd (6)7+ ; krotkos¢ ¢ ; a.szl do negatu
1BA-2¢ -2v -34: 13+; 6% ; krotkaose 4

3) J&sli mozna opd&nié zgloszenie splintera, to zgltoszenie go opdznieniem jest silniejsze,
a bezpdrednie wymaga od partnera wyhczenia i reki G+=, aby byly szanse na szlemika.

przyktady:
le -1v-1BA-4%: 9-11; 6+ ; krotkosc &; staby splinter, z lepgacka nalezy przegc przez

4) Po otwarciu 1BA i przyjciu transferu 2 /¥ na szczeblu 3, zalicytowanie 3BA forsuje i wskazuje brak
krétkosci. Natomiast zgtoszenie N wskazuje w nim krétk¢tzw. minisplinter).

przyktady:
1BA-2v -34 -3BA: 17+; 5 ; brak krotkdci; a.szl.
1BA-2¢ -24 -4¢ . 12-14 (mocniejszy splinter wymaga pkoég przez 8 ); 5+v ; krotkase ¢ ; a.szl.

5) Splinterzada od partnera ustosunkowaniag sio krotkasci. Podniesienie koloru splintera wskazuje
w nim asa bez rszego cue bidu. Zgtoszenie na szczeblu 5 z przeskokiem nmgoetjo M zwykle
wskazuje wyaczenie bez cue bidiZalicytowanie 3BA po splinterze przy uzgodnionymid@e m
jest propozyej kontraktu. Zalicytowanie 3BA przy uzgodnionym M wskazuje warunkgvstaby)
akceptacg splintera bez wyiczenia.

przyktady:
1a-1¢ -14 -2v -48-54 :  akceptacja splintera; brak bocznego cue behing wartéé
1a -4%-5&: as%; brak innego cue bidu; nieparzysta liczba wanito
1a-2&-3¢ -3BA: propozycja kontraktu
1BA-2¢ -2v -34 -3BA: warunkowa akceptacja splintera, brak aggenia

6) Jesli do wskazan krétko sci przeznaczono takze sztuczne odzywki (ale nie w sr), to ogolna zasada
jest taka, ze naturalne krotkosci nimi pozostaja, a pozostate odzywki wskazuj krotko sci od dotu
— schemat KND.

przyktady:
I0-1v-34: Krotkas¢ ¢ (4 - krotkase #, 3BA — krotkaé )
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4. INWITY GIER PREMIOWYCH

1) Zgtoszenie koloru na wysoko 6, nie lkgdacego kontraktem do gry, lub na wyscko 5 po
Blackwoodzie powyej koloru uzgodnionego, o ile nie jest pytaniem, ani traresfg to jest inwitem
wielkoszlemowym, ktorego przagie zaley od nieujawnionych wartei w licytowanym kolorze. Jdi
w kolorze inwitu odpowiadagy wskazat krétkéc, to jest to pytanie o renons.

przyktady:
1a-1BA-4BA-5%-54 : inwit wielkoszlemowy w oparciu @
1v-14 -2¢ -24 -34 -4%-4¢ -ABA-5v -6¢ :  inwit wielkoszlemowy w oparciu ©
1a -A%-6%: pytanie o renond

2) Inwit bezatutowy jest inwitem bilansowym i jego pregie zaley od sity. Odzywka 4BA jest inwitem,

a nie Blackwoodem w nagtujagcych sytuacjach:

a) ostatni odzywky byto naturalne 3BA lub otwarcie 1BA; §& partner inwitupcego ma ¢ke
posrednpg migdzy pasem, a bezpednim przygciem, to zgtasza kolor na szczeblu 5 wskaeu;j
w nim wartgci_lub 5BA z rozrzuconymi warkgiami,

b) ostatng odzywky byt kolor na szczeblu 3 (ale nie wskutek otwarcia 3x) i nie maoku
uzgodnionego lub uzgodniony jest megcie po 4BA na kolor uzgodniony lub zalicytowanie
swojego potencjalnie samodzielnego koloru jest dsa

przyktady:
4BA jest zawsze inwitem w pasizych przyktadach.
Ia-1v -2&-24 -2BA-3BA-4BA-5%-5BA: do pasa;® - nadwyka, wartg¢ %
1BA-4BA-5BA: nadwyka; sugestia rozrzuconych honorow
1BA-4BA-5v -6%: propozycja; $ - nieztev
1a -2¢ -2BA-4BA
1% -2&-2v -3¢ -ABA-5¢ . do pasa
24 -2BA-3¢ -4BA
1e -14 -3¢ -4BA

3) Jali odzywka 4BA bytaby naturalnym inwitem i ostathodzywky byto BA lub konwencja atutowa
jest nonsensowna, to odzywka 5BA prz@za szlemika i wskazuje na trudiwb z wyborem optymalnej
szostki. W dalszej licytacji w sposob naturalgygtaszane preferowane kontrakty.

przyktady:
5BA przesgdza szlemika w ponszych przyktadach
1a -2¢ -3%-3¢ -34 -5BA-6%: 5+%; propozycja kontraktu
1¢ -14 -2¢ -38-3¢ -3BA-5BA-6&-6BA: wybor; G- propozycja
1BA-5BA-6¢ : niezie 4 lub 5/6 ; propozycja

4) Szlemikowy inwit kolorowy jest niewymuszonym zgtoszemi koloru na wysokgi 5 i dotyczy M.
Dzieli si¢ go na inwit atutowy wskazuagy dobre wartéci w bocznych kolorach, ktérego przygjie
zaley od jakasci atutow oraz na odwrotny inwit atutowy wskazgcy bardzo dobre atuty i brak
mozliwosci zalicytowania cue bidu. Zwykle z kartha inwit atutowy naley przegé¢ przez cue bid,
a z kkag na odwrotny inwit zalicytow& go bezpérednio. Reguly te naky traktowa elastycznie
I w kontekécie rozdania.

przyktady:
1a-14 -2¢ -3v -3BA-5v . odwrotny inwit atutowy
1BA-2¢ -2v -3¢ -4v -5v . inwit atutowy

5) Jesli bezwzglednie uzgodnionym kolorem jest M i kolor atutowy nie zostat jeszcze zagty, to
zgtoszenie z przeskokiem koloru o 1 szczebel paej szlemika w uzgodniony kolor jest

18



transferem majacym na celu zagranie szlemika z ¢ki partnera (o ile nie jest odpowiedzia na
pytanie). Transferem maze byé takze odzywka zgtoszona bez przeskoku, §& nie bylo préby
szlemowej nie mazadnych watpliwosci, ze nie mae by to inwit szlemowy.

przyktady:

1e -14 -4BA-5%-6¢ : transfer na e
1BA-2v -3&-4v -5¢ -5v -6¥ ;. transfer na# (renonsy juz pokazano, wic pytanie o niego bez sensu)
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5. POKAZYWANIE ILO SCI WARTOSCI

1) Pytaniem o ilé¢ aséw mae by odzywka 4BA (j&li istnieje kolor uzgodniony wprost lub przez
domniemanie, jest to pytanie o 5 wattotzn. 4 asy + krél atu) oraz odzywki spetrjag warunki
Blackwooda wydczapcego (patrz p.2) lub odzywkicolace uzgodnieniem koloru w sr pamij 3BA
(patrz p.8). 4BA jest pytaniem, §& licytowano cue bidy lub gdy nie m@ by¢ naturalne (poréwnaj
inwity), a gorny limit sity pytaj acego to co najmniej 15 4BA nie spetnia warunkow dla aktywnych
asow (patrz p.7, p.8, p.9).

przyktady:
Ostatnie odzywkigpytaniem o asy lub 5 wasai.
1¢ -160 -4BA
Ostatnie odzywki nieggpytaniem o asy lub 5 wadad.
1BA-2%-2¢ -4BA (inwit)
1BA-2%-2v -4 -4BA (aktywne asy)

2) Odzywki na szczeblu 4 lub 5 g Blackwoodem wyhczajacym, jesli sa zalicytowane ze skokiem,
aodzywki o szczebel niej jednoznacznie wskazuy krotko §¢, oraz odzywki 1e -1M-3M/4m.
Blackwood wylaczajacy jest pytaniem o ilcé¢ wartosci bez asa kréla w kolorze pytania
I zapewnia trzymanie pierwszej klasy w kolorze pytara.

przyktady:
Ostatnie odzywkigBlackwoodem wyjczapcym.
lv -4e
1e -14-34
1s-1BA-5¢
Ostatnie odzywki niegsBlackwoodem wyjczapcym.
lv-14 -3¢ -5&: 4 nie byloby krotkdcia

3) Odpowiedzi udziela siszczeblami (wydienie atutowe traktowane jak dama atu):

1: 1 lub 4 wartéci, po Blackwoodzie wyhczajacym O wartosci

2: 0 lub 3 wartéci, po Blackwoodzie wyaczajacym 1 wartosé

3: 2 lub 5 wartéci bez damy atpo Blackwoodzie wyhczajacym 2 wartosci

4: 2 lub 5 wartéci, dama atu bez bocznych kr¢po Blackwoodzie wyhczajacym 3 wartosci

5: 2 lub 5 wartéci, dama atu i 1 boczny krgpo Blackwoodzie wyaczajacym 4 wartosci

6: 2 lub 5 wartéci, dama atu i 2 boczne kréle

7. 2 lub 5 wartéci, dama atu i 3 boczne kréle
Nietypowa odpowiefina wysokéci 6, ktora nie jest prép zmiany koloru uzgodnionego, wskazuje
dwie wart@ci i renons (wskazywanie renonséw nie jest obliggfpe, szczegdllnie gdy wareej
zostata wskazana krétké w kolorze renonsu).

4) Po Blackwoodzie takze wyfaczajacym) pytaniem o dam atu jest zgtoszenie koloru najbdizego
kolorowi odpowiedzi z wydczeniem koloru uzgodnionego, ktdérego zalicytowanie jest phsa.
Odpowiada si szczeblami, pierwszy szczebel oznacza brak damy, kolgne dub rekompensat
w postaci diugdci atutowej)z odpowiedry liczba kroli (0,1,2,3) z pomiriciem krola atu.

Pytaniem o liczb kroli po Blackwoodzie jest zgtoszenie drugiego koloru podglydem bliskaci
koloru odpowiedzi, j&li informacja o damie atu nie zostata sprzedana, a nabéigo jéli pokazano
brak damy atu, z wytzeniem koloru uzgodnionego. Odpowiadassiczeblami (0,1,2,3 krole).

przyktady:
Ostatnie odzywkigpytaniem o damatu.
lv -ABA-5%-5¢
1BA-2%-24 -5¢ -54 -5BA
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Ostatnie odzywkigpytaniem o liczb kroli.
lv -4BA-5v -54

1¢ -16 -4BA-5%-54

1BA-2% -2 -44 -5& -54

5) Zgtoszenie 5BA po Blackwoodzie nievggizagcym i odpowiedziach 5n¥ przy uzgodnionym kolorze
m jest do pasa i wskazuje brak wadiqotrzebnych do szlemika.

przyktady:
2%-4BA-5¢ -5BA: do pasa
2¢ -4BA-54 -5BA: inwit wielkoszlemowy

6) Zgtoszenie 5BA przy uzgodnionym kolorze bez wgrejszego pokazania #oi wartcéci lub gdy
ostatny odzywka byt naturalny kolor (a atutowa nie jest nonsensowna) jesrpgm o ilg¢ starszych
figur w tym kolorze. Odpowiadagszczeblami, kolejno 0,1,2,3 starsze figury w kodoatutowym.

przyktady:
lv-14 -2¢ -5BA-6¢ . 1 starsza figura

7) Po silnym uzgodnieniu koloru lub w sekwencji cue bidowej odywka 4BA wskazuje parzysh
liczbe aséw, a jej pominiecie nieparzysh, za wyjatkiem zgtoszenia 5m w kolor uzgodniony
bezpdrednio po splinterze, jgli jest spetniony jeden z poniszych warunkéw:

a) 4BA zgtosit pytany po sr i drabinkowym uzgodnieniukoloru powyzej 3BA (lub po & -3BA),

b) uzgodniony jest M, a licytujacy 4BA wskazat sié z przedziatu 5-8,

c) licytuj acy 4BA wskazat sié w przedziale 9-14,

d) licytuj acy 4BA zgtosit splintera bezpérednio po otwarciu lub zalicytowat 2BA po 1M,

e) licvtuj acy 4BA moze miet site 14+, ale partner otwart 1¢ i wskazat sike 20+ lub partner otwart
1#, a licytujacy 4BA wczeniej zgtosit odzywke NF i nie byto drabinkowego uzgodnienia
koloru.

przyktady:
1a -2&-24 -2BA-3%-3¢ -34 -4v -4ABA: 0 lub 2 wartéci przy uzgodnionycle ; brak cue bidw
1BA-2%-24 -38-3BA-4&-4¢ -4v -5&: 1 |ub 3 wartéci przy uzgodnionycla ; nadwyka; cue bide
20 -2¢ -24 -3¢ -4¢ -4v -5&: 1 lub 3 wartéci przy uzgodnionyck ; cue bid® brake
2&-4¢ -5%: negatywna reakcja na splintera, nie mowi ddiezvartgci
1%-1¢ -14 -28-2v -38-3v -3BA-4%-4v -44 -4BA: 0 lub 2 wartéci, poniewa 3BA mogto obiec

8) Po uzgodnieniu koloru w sr odzywlka ponizej 3¢ lub po 3# i posiadaniu G (ale wtedy pierwszym
szczeblem jest &) pytany odpowiada iloscig wartosci (wydtuzenie atutowe traktowane jak dama
atu) i wskazaniem ewentualnego renonsu:

1: renons, j&li mozliwy przy braku dalszych pytan o skiad, inaczej szczebel ulega kompresiji,
2-4:jak szczeble 1-3 po Blackwoodzie (p.3), ale 3 waétd bez damy atu,
5: 2 wartosci z dama, przy sile ponizej 15 scalone z pokazywaniem kroli,
6: 3 wartosci + dama atu, przy sile 15+ scalone z pokazywanieknoli.
Zasada dalszej licytacji jest taka,ze najblizsza odzywka pontej 6& rozna od 3BA (chybaze Z&
byto wskazaniem renonsu wtedy 3BA o liczb wartosci) i koloru uzgodnionego jest kolejnym
pytaniem (po wskazaniu renonsu o liczlp wartosci), a pozostate odzywki na szczeblu co najmniej
koncowki sa w zasadzie do pasa, z tynde z duza nadwyzka (lub 3 asami j&sli pytany wskazat sife
ponizej 15 i zachodzi ryzyko, ze pytajacy zle zinterpretowat odpowiedz) pytany powinien
podtrzymacé licytacje cue bidem lub 4BA po 4M/BA. J&li ponizej 4¥ s inne wolne odzywki niz
najblizsza 3BA, to s to kolejne pytania. Kolejnasé pytan jest nasepujaca:
1. pytanie o dane atu (1 szczebel — brak, 2 i kolejne z dagriub wydtuzeniem scalone

z pokazywaniem kroli),
2. pytanie o boczne kréle,
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3: pytanie o boczne damy,

4: pytanie o waleta atu i nieparzysté¢ K+D (1 szczebel — parzysta suma kréli i dam (kolag
pytanie o waleta atu odpowiedzi 1 szczebebrak, 2 — jest) , 2 — nieparzysta bez waleta atu,
3 szczebel — nieparzysta i walet atu),

5: pytanie o boczne walety.

Dla pytan o boczne honory szczebleasnastepujace (przy rownej dtugosci koloréw obowiazuje

permutacja v ¢ &4 ):

1. O

2: 1 w najdluzszym kolorze albo 2 pozostate

3 1 w kolorze osredniej dtugosci albo 2 pozostate

4: 1 w najkrétszym kolorze albo 2 pozostate

5 3
przyktady:

1% -14 -1BA-29 -24 -3&-3¢ -39 -4&-5&-5¢ -54 -G

3»: 4531/4540

3 . uzgodnienier z pytaniem

v: 4540

4%: pytanie o damkier (32 bytoby pytaniem o il&¢ wartasci)
5%: jest dama kier i krod (niemaliwe) lub krél e i
5 . pytanie o damy

5 : damas lub damae i & (niemaliwe)

6¢ : do pasa

9) 4BA jest naturalne (inwitgge 4BA jest omowione w IV.4.2), gdyka spetnia nagpujace warunki:
a) jest silnie zlimitowana i wcZnie] wskazata madiwos¢ gry w BA,
b) nie ma istotnej inicjatywy licytacyjnej,
c) nie ma jednoznacznie uzgodnionego koloru gikgwo przy bardzo dobrym spetnieniu pozostatych
warunkow, kryterium to mae by pominkte dla m).
Ze wzgkdu na ptynné¢ interpretacyjg tych warunkow nalgy stosowé takie naturalne 4BA jedynie
w sytuacjach oczywistych.

przyktady:

1a-2& -3BA-44-4BA
2¢ -24 -2BA-3BA-44 -ABA
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V. OTWARCIA | DALSZA LICYTACJA

1. OTWARCIE 1#; FO
a) 15-19; nzr; # 4
b) 18-20; ba/sba

PIERWSZE ODPOWIEDZI

le; FO

a) 0-8; sktad dowolny; ##/v ,3x
b) 9-13; ba/rsba

c) 14+; sktad dowolny

lv; FK
a) 9-13; 44 ; jesli 44, to 5+m

ls; FK
a) 9-13; 5#; brak 5

1BA; FO
a) 9-13; 5; brak 4+ i 5+dx; nzr

2&; FO
a) 9-13; 5+# ; brak 44 | 5+dx; nzr

2¢ ;PF, - (2v,ztymze v jestIN, # 2 )
a) 6-8; 6 ; brak 44 i 5+m

29y ; PF, - (2s,ztymze 3 jestIN, # 2BA)
a) 6-8; 6#; brak 4% i 5+m

26 FK
a) 9-13; (4441)/4450/4405

2BA; FK
a) 9-13; 5+5%e¢

3m; IN
a) 6-7; niezte 7+m; brak 4+M i 5+dx

3M; IN
a) 5-6; niezte 7+M; brak 5+dx
SEKWENCJE O NIESTANDARDOWYCH ZNACZENIACH

1a-1¢ -1M; NF; - ( 1M, oprdcz sekwencji opisanych péoaii )
a) 15-19; uktady jak na wiasne otwarcie 1M

Dalsza licytacja analogiczna jak po wkasnym otwarciu 1vh{ly odpowiadajcego § obnizone o si¢ 4),
z tymze splintery wskazgjsite 8 (z 14+ R), natomiasil2¢ sitc 14+, chybaze IN z 3.
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1#-1¢ -1BA; NF; - (1BA)
a) 18-20; ba/sbha

1%-1¢ -2m; NF; » ( 2m,po drugim R kompresja szczebli wskazujcych 54)
a) 15-19 6+m; brak 4+M i 5+dm; # 2M,3m

1s8-1¢-2M; NF
a) 15-19; 3M 5+4& ¢

1a-16 -2M- |24 /3% po 2 : niezle 6»/v; brak fitow w kolorach partnera; NF
[2BA: 7-8; eka inwitujagca bez fitu M; # 4m
| 14+
[3m: 3+m; NF
[3M:  (4)5+M:; IN
[4m:  4+m; IN

1%-1¢ -2M-2BA- |3m: D; m dhaszy od dm; NF
|3v: G; & diuzsze ode ; FK
|3¢: G; ¢ diuzsze od#; FK
|3BA: 15-19; 3M t¢ 5&; FK

Po 3m jedyg NF odzywlg ponizej dogranej jest ekonomiczne zgtoszenie dm.
Dalsza licytacja jak w sr.

1a-1¢ -2BA; PF; - ( 2BA)
a) 15-19; 5+5%+¢ ; brak 3M

14-1¢ -3m; IN
a) G; bdb 6+m; brak 4+M i zwykle brak 4+dm

3N jest FAm, mze by z wartdci, a 4N jest cue bidem (take ze skokiem).

Zasady licytacji po #-1M/1BA/2&:

Najblizsza odzywka jest R, odpowiedzi wg schematu 1M podlivg 5+m po 1BA/#.

2BA wskazuje 5+5+ &#¢ po 1M, v& po 1BA/2&) w sile 15-17 bez 3K dalej czwarty kolor jest
wywiadem (po ® moze tez by¢ jeszcze naturalny).

3N z przeskokiem wskazuje smd 7+ w sile 15-17, zevjid bez 3+K.

3K/3BA/A& po 1M i 3K/4#/4e po 1BA/Z# wskazuje 4+K w sile 15-17 i krotké¢ wg KND, # R.

1#-1v-1BA; F
a) 15-19; 8 ; nzr; # 1

Odzywki 3m/v wskazujg krotko$¢ i 6+a .

Po 1s#-1¥-2m/¥ zgloszenie 8 moze by z 54, jesli brak fitu m/ ¥, brak bocznego koloru 5+, nie ma
mozliwosci zgtoszenie posiadanej 4 pdnj 24 i gdy reka nie nadaje st na 2BA.
Po &-1v-2m/v zgtoszenie 3N wskazujelor 5+.

1a-1v-2¢; F
a) 15-17; 1444; #4
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1a-16-2v: F
a) 15-19: 5 2/3v; # 1BA

1a-1e-2e; F
a) 15-19; 5#; krotkos¢ v ; # 1BA

1#-24-2BA; R = K2D
a) 15-20; # &..44

1%-24 -3x; F
a) 15-19; bdb 6+x; jkl; # 2BA

1&-3m-3¢ /M; F4
a) 5+ /M; # 3BA
b) wskazanie zatrzymania (obawa o inny kolor) lajaykcue bid

Po 3M odpowiadajcy licytuje do wariantu naturalnego.

1&-3m-4m; IN
a) 2+m; niech¢ do gry 3BA

Po -3M zalicytowanie & jest naturalne FK, 4m jest cue bidem.
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2. OTWARCIE 1¢; NF
a) 15-17; ba

b) 14-17; sba

c) 20+ lub 9+ lew; nzr
d) 21+; ba/sba

PIERWSZE ODPOWIEDZI

lv; FO
a) 0+; 444 ; jesli 44 i 5+v to poniej FK; # 3m#

le; FO
a) 0+; 4w ; brak 444 ; # 3
b) 15+; kka dobra do prowadzenia licytacji relayowej; a.szl

1BA; NF
a) 0-8; ba/sba; brak 4+M i 6+m

2&; FO
a) 0+; 5+4# ¢ ; brak 4M; # » ,1BA,2¢
b) 0-6; 6+m; jkl

2¢ ; FO
a) 8-15; ba/sba; brak 4+M i a.szl

2v; FO
a) 7+; 6+ ; zwykle jkl, ale maliwe 4¢

2¢; FO
a) 7+; 6+ ; zwykle jkl, ale maliwe 4%

2BA; FK
a) 9+; & 5+v

3x; FK - (sr)

a) 10+; 4441 z krotkixia X
b) 9+; 5440 z renonsem X i 5m

SEKWENCJE O NIESTANDARDOWYCH ZNACZENIACH

le -1v- |le: 20+; brak 4+e, 6+ i 5+5+, chybaze (5530) z & ; FO

| 20+; 4+4

|1BA: 15-17; ba/sba; brak 4+ NF
|2mM ;. 20+; 6+mw ; brak 4+ i 5+dx; FO
|26 : 15-17; 4/% ; # 3 ; NF

|2BA: 5+5+# e ; brak 3e; FO

|3m: 5+4% 5+m; brak 3e; FK

|34: 17; 4/% ; ekstremalnagka do gry wa w ramach bgzwykle 5 lub 4¢ 5m); IN

Warunki pozytywnej odpowiedzi (P) p® 11v-14, 1¢ -14 -2& | 1¢ -28-2v :
- dla gk ba z 4M wymaganas3 kontrole lub 2 kontrole i sita 8+,
- dla gk nzr lub z 5M wymagana jest 1 kontrola i sita 6+ fprzy kolorze 6+, 5+5+ lub renonsie).
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l¢ -lv-16- [1BA: P; 4; ba/rsba; FK= odpowied 2¢ oznacza 5+4w4 (= 4+5+ ), kolejne wg ZR
| P; 5+4w s
[2%: NG; FO
|2¢ ..3BA: P; wg schematu 1M z komprgsgczebla 54 4+v ; FK

Po 1BA odzywki 3me wskazuja krotko§¢ m/e i 4+a .
Po 1BA odzywka @ wskazuje 1444.

le -1v-1a-2%- |2¢: 23-24; balsba; brak 4 ; FO
| dowolna reka FK; # 4m/a
|2¢: 20-21; %; brak 4 ; IN
|26 : 20-21; ‘& 5m; nzr; IN
|2BA: 21-22; ba/sba; brale4 IN
| 20-21; 1354/1345/1444
|3m: 20-21; 5m @ ; krotko §¢ & ; IN
|3v: 22-23; 1444; IN
|34 : 21-22; 4#; IN
|[4mMe ;. 4+s ; krotkos¢ m/e ; szanse na szlemika tylko przy weteniu i G+=;FK

Po 2 tylko 24 i 3M s3 NF, pozostatesFK.

Po 2 tylko 3a i 3&, ktére jest do koloru, s3 NF, inne g FK.

Po 3m tylko ® jest NF, 4m jest IN, a pozostalg K.

Po 3y tylko 34 jest FK i mg@e by z a.szl lub gdy problem z wyboremcdwki.

le -1v-1a-2%-2¢ - [29: 0-3i brak krola
|24 : 4+ |ub krol; brak rozsadnych 6+e jkli5+m/e; FK
|2BA: 4+ lub krdl; 5+e i 5+m/v; FK
|3mA: 4+ lub krol; 4 5+mh; FK
|34 : 4+ lub krol; rozgdne 6+# ; FK

Po z» odzywka z¢ wskazuje 25+ ba/sba/1444 bez 4 | FK, dalej podobnie jak po 14 -1v -14 -2&-
2BA, z tym ze 2BA wskazuje 5-#, 3®& moze byé z 5¢, a 34 jest transferem na 3BA, dodatkowo
przyjecie transferu jest z fitem.

Po 2 odzywka 2BA wskazuje 23-24 ba/sba bea 44est IN, dalej jak po 4.-1v -14 -2&-2BA.

Po 2M odzywka 3m wskazuje 5m z kr&dkiy i jest FK.

Po 2M odzywka € wskazuje ¥ i jest FK.

Po 2M odzywka 8 wskazuje 4¢ zwykle bez krotkéci i jest FK.

Po 2M odzywki 4nm¥ s splinterami, z silniejsgreka niz bezpdrednio po .

Po 2BA odzywka # jest pytaniem o drugi koloru (odp. & - &).

1¢ -1v-16 -28-2BA- |3»: 4+; & 4+4; FO
| 0+; 64 4+a
|3¢ : O+; 54¢ 4+s; FO
|3v: O+; 54 ; brak 4 i 6+m; # pas; FO
|34 : 3+; 64 444 ; FK
|[4mMe ;. 6+ ; krotkas¢ m/e ; lekkie a.szl

Po 3# automatyczg odzywlg jest 3¢ (potem 3 jest z 4, a inne z 6+), chybaze cheé grania,
koricOwki do¢ partnera, wtedy ® z 49, a 3¢ /BA bez.
Nieprzypcie transferu 3 /¥ wskazuje dohy reke z fitem (nowy kolor z bdb 4(5)).

1¢ -1M-1BA- |2%: 8-9; 5+K; reka inwitujaca; brak 4+M; FO
| 0+; 4K; brak 4+dM; nzr; # pas,®,3mM
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[2¢ (po 1)/ 2 (po lv): 0-7; 5+K; brak 4+dM; FO
| 105 brak 4+dM; # R
[2¢ (po 1v): O+; 4+4# % ; zwykle nzr; FO

[2¢ (po 1&): 10+; R= ZR; FK

|26 (po 1v): 8-9; 4423/4432; IN

|26 (po 1&): 0-7; 1444/0454/0445; # pas; FO

[3m: 8-9 4K 5+m; IN

[3v (po Iv): 8-9; 44 5+v; IN

|34 (po 1v): 10+; 4432/4423

Po 2» zgtoszenie £ jest automatyczne.

Po przyjeciu transferu 24 /* kolejna odzywka jest FK, transferowa (2BA -&, 3& - ¢, retransfer na
K wskazuje stabe 6K i nie wyklucza krotkosci, 3K wskazuje niezte 6+K bez krotkaci, pozostata
wolna odzywka (¢ po 2%, 3¢ po zs ) wskazuje5332 15+)Dalsza licytacja naturalna.

1¢ -1M-1BA-2#8-2¢ - |2¢: 8-9; 5+K; # I ; IN
[24: 0O-7 lub 9+; 4K 5%; FO
[2BA: 12+; 4K 5+ ; FK
[3%: 8-9; 4441 z krétkéxia M; IN
[3¢ : 6+K; dobry IN
[3M: 9-11; 5% 4K; krotkas¢ M; FK
[BK: 9-11; 5# 4K; krotkase #; FK

Po 2¥ odzywka 2BA jest F3K.

Po 24 odzywka 2BA wskazuije fit (bez D- ze ztymi waktmmi do szlemika), a przygie zwykle bez fitu.
W dalszej licytacji zgtoszenie przez odpowiadaigo 3N wskazuje krotid.

Po ..2¢ -2BA-3¢ zgloszenie3K/M oznacza odpowiednio krotkG¢ &/M.

le -1v-1BA-2¢ - |2v: v diluzsze ode; # 3v; NF
[26: 3a; brak 4+ ; NF
[2BA: 2245/2254NF
[3m: 2236/2263; NF
[3v: G+=;4/%;IN

Po 2¥ odzywka @ wskazuje 5(6# 4 ijest IN, dalej 2BA jest pytaniem o krotké

Po 2¢ odzywka 2BA wskazuje 5 4w i jest FK.

Po z¢ odzywka 2BA wskazuje 5-¢ 4+w z krotkoscia m i reke IN lub 5422 z a.szl, dalej po pytaniu
3& odzywka ¢ wskazuje krotkosé ¢ , 3w krotkos$c &, a 26 5422.

Po 2M odzywka 3m jest IN i wskazuje #4 i 4/5m.

Po 2¢ odzywka ¥ jest do pasa.

Po 2BA/3m jedyn forsupgca odzywky jest dm po 3m.

le -1M-2K- |24 (po 2z¥): 15+; a.szl (nie obiecuje 4v); R = ZR; FK
[2BA: 4+K; krétkasé (przy w_krétkasé m); inwit do 4K; FO; - (14-24-2BA)
[3m: 10+; 4+K 5+m; a.szl; FK
[BK: 4+K; inwit do 4K; brak krétkéri lub krotkas¢  przye; IN
|(3» po Ze): 4+e; brak krotko sci i bocznego koloru 5+; a.szl; FK
[3BA: 4K; rka silnie zorientowana do ba; NF
[splinter: 9+5+K ; brak 5+m; a.szl; FK

1e -1M-2BA- |3m: wybor m; NF
[3¥: pvtanie o krétkéé; FK; — (2BA-3v)
[3¢: 6+K; FK
[4m: 3+m; IN
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Zasady licytacji po 1¢ -1v-2m/v i 1 -14 -2¢ /& (jako K jest traktowany kolor otwieraj gcego):
1. Warunkiem pozytywnej odpowiedzi jest posiadanie 2 kaitoprécz splintera do ktérego wystarcza 1
kontrola i kiedy odpowietlwskazuje N lub wydtizenie, wtedy wystarcza KD w tym kolorze.
2. Za wyptkiem pierwszego szczebla wszystkie odpowiedzi zmrkoncowki 3 pozytywne:
a) pierwszy szczebel jest negatem (brak P), FO,
b) drugi szczebel wskazujeke bez 3+K, # na wskazanie koloru,
c) N ponizej 3 w swoj M wskazuje niezty kolor 5+, zwykle b@zK,
d) 3K wskazuje fit 3+ bez krétkai,
e) jesli odzywka 2BA jest wolna, to wskazuje 6+M, ale srad,
f) 3w swoj M lub 2 po 2 wskazuje 6+M, jéi odzywka 2BA jest wolna to smd,
g) N powyzej 3 w swoj M jest splinterem z 3+K.
3. Po negacie najmzy N jest sztucznym FK, 3Nm wskazuje czwerk jest FO, a pozostale bez
przeskoku g NF. Przeskok innym kolorem hnwtasny jest autosplinterem. Po odzywce otwigcago
nieprzegdzapcej kaacowki, tylko zefcie na K jest NF, a pozostate BK lub F4, jdli K jest m.

przyktady:
1¢ -16-2¢ - [2¢: NG; FO

|26 : P; 4/%; brak 3+ ; # 3% ; FK
|2BA: P; 6% ; zwykle brak 3+ ; # 3v; FK
|3%: P; niezte 5&; FK
|3¢ : P; 34 ; FK
|3v: P; smd 6¥; # 3 ; FK
|34 /4% P; krotkaé « /& ; 3+¢ ; FK

le -16- |1BA: 15-17; ba/sba; brak #+ NF
[2%: 20+;brak 4+w, 6+¢ /& i 5+5+,chybaze (5530 z v ; FO
| 20+; 4+v
[2¢ /& : 20+; 646 /& ; brak 44 i 5+dx; FO
[2v: 15-17; 4/%; # 3v; NF
[2BA: 5+5+# ¢ ; brak 3% ; FO
[3m: 5+e& 5+m; brak 3v; FK
[3v: 17; 4/% ; ekstremalnagka do gry we w ramach bdzwykle 5 lub 4# 5m); IN

1¢ -16-28- |2¢ : NG; FO
[2¢: P; 2 ; ba/rsba;= odp. 2BA oznacza¥l 5+# ( = 45+ ), kolejne wg ZR, 3BA - 1444
| P; # 5+&
| P: 6-9; 1444
|26 : P; 5 ; brak 6 jkl; FK
|[2BA: P; 4 5+ ; = 45+; FK
[3%..3BA: P; 6% jkl; szczeble schematu 6+; FK; ('sr)

1e -1a-2%-2¢ - |29: 23-24; ba/sba; brak 4-v; FO
| dowolna reka FK; # 34 /4m
|26 . 20-21; ®; IN; brak 4+
|2BA: 21-22; ba/sba; brak #+ IN
| 20-21; krotkai¢ »; brak 5+ i 6+m
| 20-21: 6#; ba/sba/3136; # &
|3%: 20-21; 6; # 2BA; IN
| 20-21; 3w 54#; nzr
|3¢ : 20-21; l» 5¢; nzr; IN
|3v: 20-21; 4+;IN
|34 /4m: 4+ ; krOtkasé # /m; szanse na szlemika tylko przy weteniu i G+=; FK
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Po 2 tylko 3M jest NF, pozostatey $K.
Po 3m tylko ® jest NF, 4m jest IN, a pozostalg K.

1¢ -16-28-2¢ -29- |24: 0-3i brak kréla; FO
| 4+ |ub krol; #; ba
[2BA: 4+ lub krol; 5% ; FK
[3m: 4+ lub krol; # 5+m; FK
[3v: 4+ lub krol; 1444/0454/0445; FK

Po 3¥ odzywka @ uzgadniay.

16 -1a-2%-2¢ -2v-24 - |2BA: 23-24; ba/sba; brak #+IN; — (1¢ -14-2&-2¢ -2BA )
| 22-23; 4144
|3%: 6+; brak 44 ; FK
| % ; boczna kroétkéc; brak 4+
|3¢ :  25+; ba/sba; brak 4 ; FK
| 24+; 4144
| 22+; E¢ nzr; brak 4
|3v: 4+%; brak krétkdci m; # 2 ; FK
|34: 5a; FK
|[4m: 4w ; krétkos¢é m; a.szl; ¢ka lepsza rina 4m po 2 ; FK

Po 3 odzywka @ jest transferem na 3Bfpotem 4m wskazujed/¢ z a.szl)

1¢ -14 -2&-2¢ -2BA- |3»: 0+; 44 6+ ; FO
|3¢ : O+; 54 ; FO
[3v: 4+; 1444/0445/0454; FK
[34: 3+; 6 4+v; FK
[4m: 6+ ; krotkas¢ m; lekkie a.szl

Nieprzygcie transferu 3mwskazuje dohy reke z fitem (nowy kolor po 8 bdb 4(5)).

l¢ -1BA- [28: 23-24; ba/sba; FO
| dowolny FK; # 3BA,4M
[2¢ : 20-21; 5(6)m; nzr; FO
| 20-22; 1444/4144
[2M:  20-21; 5M; IN
[2BA: 21-22; ba/shdA14/4441IN
[3x: 6+x; IN

Po z¢ odzywka z» wskazuje sit 0-3 bez krola, a inne g FK.

Po ¢ odzywka ¢ wskazuje sik 4-& (lub krola) bez 5m wartych pokazania i jest FK.

Po 2M tylko 3M jest IN, pozostate $K.

Warunkiem pozytywnej odpowiedzi p@ 11BA-2# jest posiadanie 2 kontrdub 1 przy sile 7-¢.

1¢ -1BA-2&- |2¢ : NG; FO
|2¢ ..3BA P; wg schematu ZR; FK

Po 2 odzywka 2BA wskazuje 23-24 ba/sba i jest IN, aignFK.
Po z¢ odzywka z% jest pytaniem FK.
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1¢ -1BA-28-2¢ -2v- |24 : 0-3 i brak kréla
|2BA..3BA: 4-8lub krdl; wg schematu ZR; FK

1e -1BA-2¢ -2M- [24: 4+4+4 ¢ ; krotko §¢ & ; FO
|2BA (po 2¢): 4+4+de ; krotko §¢ »
|2BA (po 28): 4+A4+#¢; nzr
|3m:  5(6)m; nzr; brak 4+dm

Po 2¢ -24-2BA-3m zgloszenie 3M wskazuje kréosko

le -2&- [2¢: 15-17 NF
|2v: 20+, pytanie; # 2BA,¢ /M; FO
|26 20-21; 5% ; brak 5+dx; # 2 ,34; IN
|2BA: 21-22; ba/sbagka dobra do ba; IN
|3#: 15-17; 3+4-4#¢ ; reka ofensywna; NF
|3¢ : 5+5+we; FK
|3M: smd 6+M; IN

Po 2 tylko 3ma jest NF,a 3¥ jest wsgpnie pytaniem o trzymanie FK.
Po 2BA tylko 3m jest NFa_3M wskazuje krotké’ i 5+4+#¢ .
Po 3 kazda odzywka rona od 3 jest FK,przy czym 3M wskazuje krotké

16 -28-2¢ - [2M: 8+; krOotkd¢ M; 45+% ¢ ; FO
| 8-10; krotk® M; 5+5+% ¢
[2BA: 0-7; 5% 4+¢ ; prasba o wybor m; FO
|3%: 0-6; 6; NF
[3¢ :  14+; 2245/2254; a.szl; FK
[3M:  11+; krotké¢ M; 5+5+% ¢ ; FK

Po 2M tylko 3m jest NF i wskazuje 4m.

Po 2M ekonomiczne zgtoszenie dM wskazuje 5dM i jest FO (dalejforsuje tylko bezpaednie
zgtoszenie m oraza3po ).

Po 2M odzywka 2BA jest pytaniem, FO, odpowiedzi @aaie jak po #-1¢ -2M.

1¢ -28-29- [2+: NG; 5+4%¢; FO
|2BA: 0-6; 6+ ; dopuszczalne stabe 4 FO
|3%: 0-6; 6+ ; dopuszczalne stab&4 FO
[3¢ 1 P; 2245/2254; FK
[3M:  P; krotkéé M; 5+4+% ¢ ; FK

Po 2 tylko 3m jest NF i wskazuje kolor (3)4+ (3 gdy #a6s¢ dm).

Po 24 odzywka 2BA jest pytaniem FO, po ktérym 3m jest NF i wskazujazdzy m (potem kida
odzywka otwierajcego jest FK), a 3M wskazuje krotkdFK.

Po 2BA/3» tylko przyjecie transferu jest NEdalej pokazywane krotkei przez odpowiadagrego) inne
naturalne FK.

1¢ -2¢ - |2v: 20+; pytanie; # 3x=> ZR; FK
|26 15-17; ¢ka zta do zajcia ba; FO
| 15-17; 5M;¢ka warta poszukiwania kontraktu 4M
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|2BA: 15-16 # 2a ; NF
[3x: 20+; 6+x; # 2; FK

Po 2BA odzywka 3x wskazuje pustego dubla i jest F4.

1¢ -2¢ -24- |2BA: 8-9; NF
[3%: 9-15; prasba o sprecyzowanieki; FK
[3¢ : 9°-15; prasba o zgtoszenie 3M z 5M, a 3BA w przeciwnym ragiK;
[3M:  9-15; pusty dubel M; F4

Po & odzywka Z¢ wskazuje brak 5M, 3M - 5M, 3BA - 5& i che¢ zajecia ba, dalej po /v
zgtoszenie & jest transferem na 3BA.

le -2v- [24: 20+; pytanie; FK; = 6+
|2BA: 16-17; przygcie inwitu; pytanie o krotkéé; # 3BA; FK
|3%: 15-16; nieprzyjcie inwitu; NF
|3¢ /M: 20+; 6+x; # & ; FK
|3BA: 16-17; przyjcie inwitu; dobre trzymania; zte wagm do szlemika; NF

Po 2BA krotkaci wskazywane naturalnie, ad8to co najmniej lekki inwit szlemikowy bez krotém.
Po 3# odzywka 3 /M wskazuje krotkéé i jest FK.

le -24 - [2BA: 20+; pytanie; FK; = 6+
|3%: 16-17; przyjecie inwitu; pytanie o krotkosé; # 3BA; FK
|3¢ :  15-16; nieprzyjcie inwitu; NF
|3M:  20+; 6+x; # 2BA; FK
|3BA: 16-17; przyjcie inwitu; dobre trzymania; zte wagm do szlemika; NF

Po & krétko sci odzywka ¢ /M wskazuje krotkosé¢ #/M, a 4¢ a.szl bez krotkdci.
Po 3¢ odzywka 3M/4 wskazuje krotkeé i jest FK.

Po 1¢ -2BA odzywka 3m jest naturalna i wskazuje 5+m gmby 15-17).
Po 1¢ -2BA-3M w przypadku braku a.szl do wariantu 15-hfery zgtost 4M.
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3. OTWARCIE 1 ¥; NF

a) 10-14; 4+ ; brak 54 ; nzr

b) 10-14; % ; jkI; jesli D-, to nieziev ; # 1BA

c) 9; 4+ ; co najmniej 10 kart w dwoch najdiszych kolorach lub% 44 ; # 2

PIERWSZE ODPOWIEDZ|

le; FO

a) 8-10 (przed pagimaze by bardzo stabe); 4; brak 44 ; # 2
b) 13+; brak 44

C) 16+; 4w ; # 3

1BA; PF
a) 8-13(przed parti mage by bardzo stabe)orak 444 i 3+v; # 3

2&; PF
a) 11-13 4+s; brak 4w

2¢ ; FO
a) 11-13 3v; brak 4+
b) 10-11; 4 ; recka defensywna

2v ;. NF
a) 7-9; M ; # 3w
b) 8-10 (przed pari7-10); 3r; brak 44

24 NF
a) 5-9; 6+

2BA; FO
a) 10-12; 4+ ; potencjat od lekkiego inwitu; #2
b) 13-15; 4+ ; brak krotkdci i wyraznych a.szl.

3#; FO
a) 7-9; 4w ; mixed raise z tendencplokujgca; # 3v

3¢, IN
a) 11-12; 6+ ; brak 444, 3+¥ | 5+&

3v:. B
a) 0-7; 4w

3¢ ; FK
a) 13-16; 4 ; boczna krotkéc

SEKWENCJE O NIESTANDARDOWYCH ZNACZENIACH

lv-1a- |1BA: 10-14; & 4+v; FO
| 10-14; 2533
| G+=; 44 4+
|2%: 10-14; 5+4%v; brak 3+ ; # 3%; NF
| 10-14; 1444
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|2¢ © 10-14; 5+4+% v ; brak 344 ; # 3¢ ; NF

|2 : 10-14; 6% ; brak 3+ ; dopuszczalne 4m; # 2B/A3 NF

|24 D,G-; 40 4+v; NF

|2BA: G+; niezte 64 ; dubel # ; realna koncowka do wariantu 8-10; PF
|3m: G+=; 4 6+m; brak 3 ; realna kacowka do wariantu 8-10; IN

|3v: G+; niezte 6+ ; krétko §¢ & ; realna kacéwka do wariantu 8-10; IN

Po 2mtylko 2¢ (negatywny wybor z dubla/trojki) i 3/4/58m — lekki inwit) wskazuj site 8-10.

Po 2Mtylko podniesienie do 3M wskazuje wariant stabgii IN).

Po 2BA tylko 3 wskazuje wariant staby (# - nieokre&lony).

Po 3m tylko 3BA/5m mge by ze stabym wariantem.

Najblizsza odzywka nie dolgca wariantem stabym jest F(oprocz licytacji po 3v, gdzie nie ma
dalszych pytan o skiad, tylko uzgadnianie koloru) kolejne silne odzywki wq sr.

Po 2% i R odpowiedzi 3M wskazuj 4%, a 3BA/4& wskazuja 4¢ , z krotkosciami wg K2D.

lv-16-1BA- |2%: 13+;# 2BA..4; FK
|26 : 8-10; 4 ; brak 3 ; NF
[2¢: 8-10; 4 3v; NF
[26: 7-10; % ; NF
|wyzsze wg sr (2BA #, itd.)

Po 2M odzywka 2BA wskazuje IN z 4, po ktorym 3& pyta 0 krotkosé (3¢ /v - ¢ /&, 3& - brak).
Po 24 odzywka 3m jest fragmentem (krotkodm) z 38 i jest IN do 4s.

1lv-14-1BA-2&- |26 : G+=; 4 4+v; = 44+
|2 10-14; 3 4+v 4+4%; Krotkosc
|26 : 10-14; @ 4+v 4+¢ ; KrOtkase
|2BA: 10-14; %; jkl; = K2D
|3m: 10-14; &8 6+v; krotkos¢ m; jki
|3v: 10-14; 3622

Po 2M najblizsza odzywka jest R (1 szczebel v, 2 szczebel -v, 3 szczebel v).
Dalsza licytacja jak po sr.

lv-14-1BA-2¢ - |2¢: 10-14; 3 6+v; # 3v; NF
| 10-14; 2533
|26 : 10-14; 3 ; brak 6+ ; # 3m,pas; NF
[2BA: G+=; 4e 4+w; # 3BA,4me; FO; - (1v-14-1BA-24 -2BA)
|3m: G+; @ 5/6m; IN
|3v: G+; d 6+v; IN

lv-1e-2m-2v -2 ; PF
a) 10-14 4v 5m; prgba o wybor cgsciowki

1lv-1BA- [pas D,G-; 9; brak 4m
|2m: 10-14; 4% 4+m; nzr; # 3m; NF
| G+=; 5¥ niezte 3m
|2¢: 10-14; 6+v; zwykle brak 4+m; NF
|2¢: G+=:; 44 5¥; brak 4m; IN
|2BA: G+=; & ; jkl; # 2m; IN
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|3m: G+=; 5+5¢m; IN

| G+=; # 6+m

|3v:  G+; niezite 6+ ; IN

|3¢: G+=; 0544/0454/0445; FO

Po 2m-2¢¥ podtrzymanie licytacji odzywkami #/3m jest naturalne (Nm mé¢e by w 3), zwykle
wskazuje uktad z # i nie 0znacza nadwyki.

Po 2m zalicytowanie N z przeskokieme3ub 24 (tylko po 2#) wskazuje maksimum z dobrym fitem m
i wartasciami w licytowanym kolorze, FO.

Po z¢ odzywka z¢ wskazuje inwit z 64 .

Po 2» odzywka @ jest pytaniem o krotk§* (2BA — krotkaié #).

Po 2M odzywka 3m jest NF.

lv-2&- |2¢: 10-14;5w; brak & ; FO
|2¢: 10-14; 3451/3460/3415/3406; FO
| D-=; 4 4+v
|26 : D; 26 4v 5(6)m; NF
|2BA: 10-14; # 5+%; brak & ; # pas,2 ; FO
|3%: 10-14; # 5+ ; brak > ; # 28 ; FO
|3¢ : D; 1444; NF
|3v: G; 1444; PF
|34: D+; 48 4+v; IN
|3BA: A, 46 5+¥; singiel m
|4m: G; 4 4+¥;renons m

Po 3BA odzywka # jest pytaniem po ktdrym# oznacza singla# , a 4% singla .

1v-2%-2¢ - |29: 2v;#2/3; NF
| D, @
|24 : 5 krotkose v ; NF
| 6+ , jesli dubel kier to niezies ; # 3
[2BA: 4144/4054/404; NF
I3m: 44 5+m; krétkosé w; brak 4dnt NF
|3v: G; 3I;IN
|32 : G; niezte 64 ; brak 3+ ; IN

1v-28-2¢ -29- |26: D; 3 5v; NF
|2BA: G; 3 5v; F3v
|3m: G; % 4+m; brak 3 ; F3v

le-2&-2v- |26 4a; # 2BA; NF
D; =
[2BA: 4e; 3+3+# ¢ ; prosba o zgtoszenie m; FO
| 5+& ; sprawdzanie gdzie jest kolor (krotkagé); # 3x,4e
|3m/e: 5+a; krotko §¢ m/e ; inwit do 44 ; FO
|34 : G; 5+ ; brak krotkdci; IN

Po 2 zgtoszenie 3m wskazuje 5+m, G i jest FO.
Po 2BA zgtoszenie 3m wskazuje3y -& i G, 34 - 44, a 3BA -¢ i1 G.
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lv-2¢ - |2v: D-=;5+¢; NF
| D; 4v; # 3m
|26 : D+,G-; 54 ; boczna krotkéd; warunkowe przyjcie inwitu; FO
|2BA: D+,G-; 5% ; brak bocznej krotkixi; warunkowe przyjcie inwitu; FO
|3m: G; # 5+m; FO
|3v: G+=; 4441/4414/1444; IN
|34 : A; 5+¥; recka z singlem;— (1v-3s )
|3BA/4m: G+=; 5% ; renonss /m; a.szl

Po 2» z gon (czyli 3v) nalezy podtrzyma licytacje w sposéb naturalnza wyjatkiem odzywki 24 ,
ktora wskazuje krotkosé & i 5+4+d e .

Po 24 odzywka 2BAest FO pytaniem o krotké? (odpowiedzi= KND).

Po v odzywka 2 jest FO pytaniem o krétkasé (odpowiedzi K2D), a 4m jest do dtugaci, NF.

lv-29- [24: G+=; 54 ; boczna krotkés; FO; - ((1v-2¢ -24 )
|2BA: G+; 5% ; brak bocznej krotkai; FO
|3m: G+=; # (5)6+m; IN
|3v: 5+v; B

lv-24 -2BA; FO
a) niezly kolor (6)7+; krotk&t & ; przygotowanie sekwencji do pasa
b) 2+a ; inwit do 4a

Odpowiadagcy licytuje automatyczned8, po ktérym z inwitem nagpuje 34, a 3¢/¥ g do pasa.

lv-24 -3m; IN
a) G+; 44 6+m; krotkG¢ &

lv-24-3v; IN
a) G+; niezte 6% ; krotkas¢ &

ly-24-34: B
a) D; 3/

1v-2BA- |3»: D+=; 44v; FO
|3¢ : G+; (4)5%; brak krotkaci; FK
|3v: D-; 4+%; NF
|3 : G+— 4+ ; reka z singlem;— (1v-34 )
|3BA/Am: D+,G; 4% ; renonss /m

ly-34-3¢; FO
a) 4+¥; inwit (nic nie mowi o¢ )

Zalicytowanie po @ odzywek3#/3BA/4m wskazuje A i krétkéci analogicznie jak po #-2BA.
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lv-34- |3BA: pytanie o krétk&; szanse na szlemikay KND
lAm: krétkafé m; szanse na szlemika

Rd&znice po pas-¢ (otwarcie mae by na trzecim ¢ku od 9, a w sile do 11 mi@ by ba z 4, jesli 6%,
to reka nieminimalna, bo wtedy otwarcie 2

pas-1v-14-1BA; NF
a) 9-14; ba/sba; # pas
b) 9-14; 1444

Dalsza licytacja w petni naturalna (tak2m).
pas-¥-14 -24; NF

a) 9-12; 4 4+v

b) 13-14; & 4/5e 4+m; krétko§¢ dm

Z silg do 12 przy @ i rece nierownej bez 6% (2¥ po 14 maie zawier@ 34) nalely spasowéna 1s.

pas-lv-1e-2v-24 ; FO
a) 2+v; 4/5+ ; pytanie o krotkéd; inwit do 4

Odpowiedzi 2BA/3m wskazukrotkosci #/m i nadwyke.

pas-lv -2&; FO
a) 10-11/10; 3+ ; sugestia braku kroétkoi

Odzywka 2@ wskazuje eke lepsz niz na 2v, ale za stalg na jego przekroczenie. Odzywki pojey 2
majg analogiczne znaczenie jak pori?2¢, ale g nieco silniejsze.

pas-¥-2¢ ; NF
a) 6-9; 64 ; brak 44 | 3+v

pas-1v-24; FO; - (1v-2¢ -2¢ )
a) 8-9; 5% ; boczna krotkec

pas-lv -2BA/3¢ ; FO
a) 8-9; & niezie 5 /¢
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4. OTWARCIE 14; NF

a) 10-14; 4% ; przy 4 brak 4+ ; nzr
b) 10-14; % ; jkI; jesli D-, to niezies ; # 1BA
C) 9; 4+ ; co najmniej 10 kart w dwoch najdiszych kolorach lub® 4v ; # 2a

PIERWSZE ODPOWIEDZI

1BA; PF
a) 8-13(przed partg mae by bardzo stabe)brak 344 ; # 3% /v

2&; R = 1M; FK

a) 13+; brak 44 | 5+v
b) 16+; 3 5v

C) 16+; 444 ; # 3BA

2¢ ; FO

a) 13+; 5% ; brak 3+

b) 11-15; % 34

C) 10+; 64w 34

d) 11-12; stabe ®; brak 3

2v; FO
a) 11-13 34 ; brak 5
b) 10-11; 4 ; rcka defensywna

24 NF
a) 7-9; 46 ; # 3 /s
b) 8-10 (przed pai7-10); »

2BA; FO
a) 10-12; 4+ ; potencjat od lekkiego inwitu; #2
b) 13-15; 4+ ; brak krotkdci

3%; IN
a) 11-12; 6%; brak 4+, 3+4 | 5+¢

3¢; FO
a) 7-9; 44 ; mixed raise z tendencplokujgca; # 3

3v;IN
a) 11-12;niezte6+v; brak 3+ i 5+m

34;B
a) 0-7; 4

3BA; FK
a) 13-16; 4 ; boczna krotkéc
SEKWENCJE O NIESTANDARDOWYCH ZNACZENIACH

14 -1BA- |pas D,G-; »; jki
|2m: 10-14; 44 4+m,; brak 44 ; nzr; # 2BA/3m; NF
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| G+=; 5& niezte 3m; jki
|2¢: 9-14; 5# 4+v; # 3v; NF
|26 10-14; 6+ ; zwykle jkl; NF
|2BA: G+=; & ; jkl; # 2m; IN
|3m: G+=; 5+54 m; IN

| G+=; 4 6+m

|3v: G+=;5+5#¥; IN

|34 : G+; niezie 64 ; IN

Po 2m-2¢ podtrzymanie licytacji odzywkami 3m jest naturalne (N w 4)vykle wskazuje ukiad 44
i_nie oznacza nadwyki.

Po 2m zalicytowanie N z przeskokie(z wyjatkiem 3¢ , ktore jest naturalne IN)_lub 34 wskazuje
maksimum z dobrym fitem m i waréoiami w licytowanym kolorze, FO.

Po ze odzywka 2BA jest naturalnym inwitem, ale jefli otwierajacy zalicytuje 3m/e, to wskaze
krotko §¢ i reke nieminimalna.

Po 2M odzywka 3m jest NF.

164-2¢ - |2v: 10-14; 4; brak 3#; FO
|24 : D-=; 5+ ; brak 3+ ; NF
|2BA: D+,G; 6#; brak 3+ ; # 3 ; FK
| D+,G; 5233
|3m: D+,G; 5% 4+m; brak 3+ ; FK
|3v: D+,G; 5% 3/4v; brak krotkdci; FK
| 10-14; 44 3v; kr6tkos¢ m
|34: D+,G; bdb 6+ ; zwykle brak 3+ ; FK
|3BA: D; 54 4+v; krotkos¢é m; —» (1v-14-3BA)
|[4m: G; 5% 4+%; krotkos¢ m
|4v: D-=; 5+ 3/4v; brak krotkdci

Po 2¢ nie forsujg odzywki 2 (5¥ 3#) i 3¥ , pozostate FK, 2BA jest pytaniem o skiad.

Po 2 nie forsuj odzywki 3M, pozostate FK, 2BA jest pytaniem o skia

Po 2BA-2¢ odzywka 3BA wskazuje 5233, 4m jest cue bidem z & i 2, a 4¢ wskazuje krotkosé.
Po v odzywka & jest pytaniem, znaczenie odpowiedzi 3BA.¥ analogiczne jak & -2¢ -3BA..4v.

14 -2¢ -29 -2BA- |3m: D; 5+m
|3v: G; 5+
|34 G; 5+
|3BA: 10-14; 4144

164-2v- |24: D-=;5#;NF
D; 44
|2BA: D+,G-; 5#; boczna krotkéc; FO
|3m: G; 4 5+m; FO
|3v: D+,G-; 5#; brak bocznej krotkai; warunkowe przyjcie inwitu; FO
|34 G+=;4144; IN
|3BA: A; 5+ ; reka z singlem;— (14 -3BA)
|[4mM: G+=; 544 ; renons n¥; a.szl

Po 2 z gor (czyli 34) nalezy podtrzyma licytacjc w sposob naturalnza wyjatkiem odzywki 3%,
ktora wskazuje krotkosé w i 5+4+d ¢ .
Po 2BA odzywka & jest FO pytaniem o krotké (odpowiedzi=s KND).
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1a4-24- |2BA: G+=; 5#; boczna krotkéd; FO; - (14 -2v-2BA)
|3m: G+=; 4 (5)6+m; IN
|3v: G+; 54 ; brak bocznej krotkixi; FO
|34: 5+4; B

14 -2BA- |3»: D+=; 44 ; FO
|3¢ : G+; (4)5#; brak krétkdci; szanse na szlemika
|3v: G+=; & ; reka z singlem; szanse na szlemika
|34 : D-; 444 ; NF
|3BA: G; 5#; reka z singlem; szanse na szlemikaj 14 -3BA)
|[4dmM : D+,G; 444 ; renons ny

Po I zalicytowanie 8 jest pytaniem o singla (odpowie@BA — singielv ).

14-3¢-3¥: FO
a) 4+ ; inwit (nic nie mowi ov)

Po 3¢ odzywki3BA/4m/¥ wskazuje A i krétkséci analogicznie jak po #-2BA.

14 -3BA- |4%: pytanie o krotk&t; szanse na szlemikas KND
|4¢/w: krotkosé ¢/#; szanse na szlemika

Rd&znice po pas-4 (otwarcie mae by na trzecim ¢ku od 9, a w sile do 11 mie by ba z 48, jesli 64,
to reka nieminimalna, bo wtedy otwarcie »

pas-la -2&; FO
a) 10-11/10; 3+ ; sugestia braku kroétkoi

Odzywka @ wskazuje eke lepsz niz na 24, ale za stalp na jego przekroczenie. Odzywki pojey 24
majg analogiczne znaczenie jak pa12 v, ale g nieco silniejsze.
Odzywka  wskazuje 4+, reke nieminimaln i jest FO.

pas-= -2¢ ; NF
a) 6-9; 64 ; brak 3+

pas-1¢-2v: NF
a) 8-10; ¥ 24

pas-1a&-2BA; FO - (14-2v-2BA)
a) 8-9; 5% ; boczna krotkec

pas-le-3#/v; FO
a) 8-9; & niezie 5 /¢
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5. OTWARCIE 1BA; NF

a) 12-14/11-14; ba

b) 11-14/10-14; sba lub 2533
c) 12-13; 5M; jki

PIERWSZE ODPOWIEDZ|

2% FO - Stayman (odpowiedz#ZM/BA i 3&)

a) 0+; 4+4w & ; # pas

b) 0+; 5+m 4M z wykluczeniem sity 10-11/102

C) 0-9; 6+e; # 24

d) 10-11/1(-12; 5e

e) 10-11/1(-12; 44 5+m; boczna krotkasé

f) 13-18; 4M; eka nadajca s¢ do ba nawet przy 4M u otwiesaego
g) 13+; # 2 ..4BA

2¢ ; FO

a) 0+; 54v; zasadniczo brak &t # 2% 4% /v

b) 11-12; 4»; brak 4+

C) 13-17; <% ; brak 4+ i a.szl; che¢ gry 3BA przy braku 4/5% u otwierajagcego

2v; FO

a) 0+; 5 z wykluczeniem sity 10-11/1€12; zwykle brak 4% ; # 2% 44 /&

b) 11-12; /e ; brak 4+w; ba/sba lub 4144

C) 13-17; <& ; brak 4+w i a.szl; che¢ gry 3BA przy braku 4/54 u otwierajagcego

2¢ ; FO

a) 0+; 5+4# ¢ ; brak 4M; # pas,3BA

b) 9-10/10-11; 6+; jkI

c) 11+/12+; 6% ; jKI; brak krotkaci #; # 3BA

2BA; IN
a) 11-12/11-13; brak 4+M i krétkdci; inwit do 3BA

3&; FO
a) 11+/12+; 6%; jKkl; brak krotkaci ¢ ; # 3BA
b) 0-9; 6+¢ ; brak 4+M

3¢ IN
a) 9-10/10-11; 6+ ; brak 4+M i 5%

3v; FK
a) 11+/12+; 6%; jkl; krotkosc ¢

3¢ ; FK
a) 11+/12+; 69 ; jKI; krOtkosc &

4a/e ; FK
a) 6+ /e ; zwykle brak 4+dM a.szl; # 4M

4M; NB
a) 6+M; zwykle brak 4+dM; brak a.szl; # 4m
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SEKWENCJE O NIESTANDARDOWYCH ZNACZENIACH

1BA-2#&-2¢ -2v ; NF
a) 0-10; 4+4+¥ & ; zadanie wyboru M
b) 0-10; 4v 5&; préba zagrania¥®; # 2BA

1BA-24-2¢ -2v - |26 : 12-14/11-14; preferencja gryav
[2BA: 12-14/11-14; 2245/2254
|3%/e: 11-14; 2236/2263

1BA-2&-2¢ -24 ; IN

a) 10-11/10-12; 54

b) 11-12; & 4/5

c) 10-11/10-12; 44 5+m; boczna kroétksd

1BA-2#-2¢ -24 -|pas: D; & ; preferencja gry v
|2BA: D; preferencja gry w lub w ba
|3m: D; niezte 6mIN
|3v: G; 3%; chec gry 4 przy 5v partnera; F4
|3¢: G; 3&; cheé gry 44 przy 5e partnera; F4
|3BA: G; kka do ba lub bez 3M; F4

Odpowiadagcy z I powinien po 2BA zgtogi3¥, natomiast po ¥ zgtosé 34 majgc 54.
Po 3M/BA odzywka 4m jest IN z 5+m i z} reka do gry 3BA.

1BA-24-2¢ -2BA; FO

a) 0-9; 6#; brak 4M

b) 0-10; 5+% 4M; # 2»

c) 12+; 5+m 4M; brak 4dmgka z krétkdcia

W poniszych sekwencjach i po R obaauje reguta pokazywania krétikei/dubli “od dotu”.

1BA-2%-2¢ -2BA-3%- |3¢ : 5+¢
|3 /a: St Krotkosc ¢ /v
|3BA: 12-15; 5%; krotkase &
|4%:  16+; 54 ; Krotkosc &

1BA-24-2¢ -2BA-3%-3¢ -3¥- |34 : Krotkas¢
[3BA: 12-15; krotkéc v
[4%:  Krotkasée &
|4¢ : 16+; krotkdé v

1BA-24-2¢ /M-3#; FK - R

1BA-24-2¢ -3%- |3¢: 5/6m; # 4
[3v: 3244/2245/2254
|8: 2344
|[3BA: 3334/3343
[4%: G&; nadwyzka
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1BA-24-2¢ -3%-3¢ -3v- [34: 5(6)»
[3BA: 5(6»
[A%: Ge ; nadwyzka

1BA-24-2¢ -3%-3v -34 - [3BA: 3244
Ua: 2245/2254

1BA-2#-2¢-3¢; FK
a) 12+; 5+4# & z wykluczeniem uktadu 6-v 4e

Otwierapcy zgtasza najblisze posiadane 3M. Dalsza licytacja wedtug zasad ogoélinytim ze 3BA _po
3 jest forsugce i oznacza sktad 4522, 3BA pa3est nieforsugce i oznacza ¥ 44, natomiast 4¢¥ po
3e wskazuje 5422

1BA-24-2¢ -3M; FK
a) 12+; eka w sktadzie 4441/5440 z krotag M

1BA-2&-2¢ -4m; FK
a) 6+v 44 krotkos¢ m; a.szl

1BA-2&-2v -2« ; IN
a) 10-11/10-12; 54 ; brak 4+
b) 10-11/10-12; 44 5+m; boczna krotkit

1BA-2#-2v -24 -|pas: D-=; &; preferencja gry w
|2BA: D; brak @ lub preferencja gry w ba; NF
|3%: D+,G-; 3¢; IN
|3v: G; 5 ; FK
|3#: G+=; 34; brak nieztych &r; FK
|3BA: G; brak 8 i5v; FK

Po 3# 7z 5¢ nalefy zalicytowa 3/4#, pozostate odzywkygsaturalne i wskazuy 44 5+m.

1BA-2#-2M-2BA; FO

a) 0-9; 6#; brak 4e /s

b) 0-10; 5+% 4dM

c) 12+; 5+m 4dM; brak 4M;eka z krotkdcia; # 3BA
d) 13-18; 4M; reka do ba

1BA-2#-2M-2BA-3%-|3¢ : 5+¢ 4dM
[3v: 12+; 54 4dM; krotkasé ¢
[34: 15+; 5+ 4dM; krotkasé M
[3BA: 4M; reka do ba

1BA-24-2M-2BA-3%-3¢ -3v - |34 : Krotkac #

[3BA: 15-17; krétkée M
|[4%: 18+; krotkd¢ M
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1BA-2&-2v -3%- |36 : 4/
[3v: 3433 Iub ¥
|8: 3424/2425; #4&
[3BA: 2434/2425; #4
[4%: 2425; nadwyka

1BA-2%-2v -3%-3¢ -3v - |3a: 3442/2452; # 4
[3BA: 2443/2452; #4
|4 2452; nadwyka

1BA-2%-2v -3%-3v -34 - [3BA: 3433
[4m: Ew; cue bid na uzgodnionych kierach
|[4v: 5 brak cue bidu m

1BA-2#-2M-3¢ ; NF
a) 0-10; 5+ 4dM

1BA-2&-2M-3M; IN
a) 4+M; uktadowy inwit
b) 10-12/11-12; 44 &

1BA-2&-24 -3%- |3¢: 4/%; - (1BA-24-2v-3%-3¢ )
[3v: 4333 Iub®; - (1BA-24-2v-3%-3v )
|8: 4324/4225; #4
[3BA: 4234/4225; #4
[4%: 4225; nadwyka

1BA-2&-24 -3v; FK
a) 4 ; krétkas¢ v ; a.szl

1BA-2%-2BA/3%; NF
a) 44w & ; odpowiednio dét/goéra

1BA-2#-2BA-3&; NF
a) 0-9; 6#; brak 4M

1BA-24-2BA/3%-3¢ /v; FO
a) 0+; transfer uzgadnigjy odpowiednior /4

Po przygciu transferu zgtoszenie 3BA oznaczake bez krétkgci z a.szl. Natomiast N wskazuje
krotkosé.

1BA-2¢ -2v-24 ; FO

a) 10-11/10-12; 5v; brak 4 ; reka inwitujgca

b) 10-11/10-12; 4 5+m; brak 4 ; boczna krotkec
c) 9-10/9-11; 6+v
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1BA-2¢ -2v -24 -|2BA: D; brak ® lub preferencja gry w ba; NF
|3%: D; 3v; NF
|3¢ : D-=; 4v; reka nieofensywna; FO
|3¥: G:3»: FK
|34 G; 5 ; brak ¥ ; FK
|3BA: G; brak ® i 54 ; FK

Po 3# z 5/6¥ nalefy zalicytowa 3/4¥, pozostate odzywkigaturalne i wskazug 4¥ 5+m.

1BA-2¢/v-2K-2BA; IN
a) 11-12; 4K; brak 4+dM; ba/sba lub 4441 z krétig dM

1BA-2¢/w-2K-2BA-3m; NF
a) D; niezte 5m lub 6m

1BA-2¢ /v -2K-3m; FK
a) 12+; 5+K4+m

1BA-2¢ -2v -3v; FK
a) 13-17; #; brak 4+ ; che¢ gry 3BA przy braku 4/ u otwieragcego
b) 16+; 6+ ; brak kréotkdci; a.szl; # 4

Otwierajgcy z 4/% licytuje 4¥, a bez 3BA.

1BA-2¢/¥- |26 (po 2 )/3% (po 2¢): G+=; 4/5K; FO
|2BA: G+; 3K z dwoma figurami; NF
|3K: D+,G-; 4/5K; eka ofensywna; NF

Po 2BA zalicytowanie odzywki bezfrednio pongej 3K jest wtornym transferem, a f$ze sg_
warunkowym przyciem inwitu. Natomiast 3K ma takie znaczenie jak po 1BA¢ -24 /1BA-2v -3&.

1BA-2¢ -24 - |2BA: warunkowe przyggie inwitu bez krotkéci; FO
|3%: warunkowe przyicie inwitu z krotkdcia; FO
|3¢ :  wtdrny transfer; nieprzggie lub przygcie inwitu lub a.szl; FO
|3v: a.szl; pytanie o dobry boczny kolor 4+ (bezdgk koloru 3BA); FK

1BA-2v-24-3¥. FO
a) 16+; 6 ; brak krotkdci; a.szl; # 4
b) 9-10/¢"-11"; 6+&

Otwierajgcy z bardzo dolarrekq licytuje cue bid.

1BA-2v -24 -3 ; FK
a) 13-17; 4 ; brak 4+ ; che¢ gry 3BA przy braku 4/& u otwieragcego

Otwierajgcy z 4/5% licytuje 44, a bez 3BA.
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1BA-29 -3&- |3¢ : warunkowe przyie inwitu; FO
[3v: wtdrny transfer; nieprzggie lub przygcie inwitu lub a.szl; FO
|34 :  a.szl; pytanie o dobry boczny kolor 4+ (bezdgk koloru 3BA); FK

1BA-24 -2BA; PF
a) D (z uwzgtdnieniem lokalizacji); 3¢ ; ¢ dtuzsze lub rownee

1BA-24 -3&; NF
a) 3+&; & diuzsze ode

1BA-24 -3¢ ; NF
a) G (z uwzgldnieniem lokalizacji); 3¢ ; ¢ dtuzsze lub rownee

1BA-24 -2BA- [3#: 9'-10/10-11; 6-8; jki
|3¢ : 0-11/0-12 5+4+%¢ ; NF
I3BA: 2245/2254; lekki inwit szlemikowy
| 6+¢ ; brak krétkasci; lekki inwit szlemikowy

1BA-24 -2BA/3¢ - [3M:  krotkag¢ M; 5+4+% 4 lub 6+¢ , po <& mozliwe takze 61
|4¢ . 2254; a.szl
| 6% ; brak krotkdci; a.szl

1BA-24 -3%&- [3¢: 11+/12+; 6-¢
|3M:  krotkgé M; 5+4+% ¢ lub 6+
|4%: 2245; a.szl

Po sekwencji 1BA-4 -3&-3¢ zalicytowanie 3M jest z wartcsci i sugeruje, ze dM jest dobry do
krotko §ci (np. majac w starszych pustego kréla i pustego asa oraz d.salezy zgtosi krola).

1BA-3#-3¢ -3M; FK
a) 11+/12+; 6%; krotkos¢ M

1BA-3%-3¢ -3BA; NF
a) 15-16; 6%; brak krétkdci; lekki inwit szlemikowy

1BA-44-4¢/4¢-4¥; FK
a) zadanie zgtoszenia 4K

Rdéznice po pas-1BA (przed patotwarcie jest w sile 12-14).

Sekwencja pas-1BA®/¥-2K-3m ma podobne znaczenie jak przed pasem, akIN2
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6. OTWARCIE 2 #; NF
a) 10-14; 6+; jkl
b) 10-14; 5 4¢ ; brak 4M i 2245

PIERWSZE ODPOWIEDZ|

2¢; FO - pytanie

a) 11-12; 5+M; # 2BA,3M

b) 11-12; 44¢ 2&; cheé¢ gry 3% przy dole z 6+, a 2¢ przy dole z ¢ ; # 2BA,Z¢
c) 11-12; 3

d) 13+

2M; NF
a) 8-10; 5+M; zwykle brak 3

2BA; IN
a) 11-13 reka na ba

3%; NF
a) 6-10; 3»

3¢ /M; IN
a) 11-12; niezte 6«/M; zwykle brak 3+

3BA; NF
a) 13-17; brak 5+M;gka na ba; brak a.szl

4%: B
a) 0-7; 4w

4M; NB
a) 7+M; brak a.szl

S5%; NB
a) 4+%; reka do gry kolorowej; brak a.szl

SEKWENCJE O NIESTANDARDOWYCH ZNACZENIACH

28-2¢ - |2v: 10-14; % S5+&; # v
|24 : 10-14; 3@ 5+&; brak 3 ; # 3
|2BA: 10-14; 6%; brak 3M; jki
|3: D; 4¢ 6+%; brak 3M
|3¢ : G; 4¢ 6+%; brak 3M
|I3M:  G; 3M 6; krotkas¢ dM; jkl

Po 2 ..3% nie forsuj 3%, zgtoszenie» /M otwieragcego na szczeblu 3 orda, ktére g inwitami.

Inne odzywki pondej dogranej nie ldgce pytaniem g FK (naturalne, j&li s¢ dalsze pytania, inaczej
uzgodnieniem kolor wedtug sr).

Po 2M z reka inwituj aca z z# | 4+¢ nalezy zada pytanie 2BA i spasowé na ewentualne 3m.
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Zasad; wskazywania sktadu jest licytowanie kro®ad “od dotu”, a 3BA bez krotksci.

248-2¢ -2M-2BA- |3%: D; 6+; jk
|8: D; 4e 5+
|9: G;4¢ 5+s
|8: G; 6+; krotkos¢ ¢ (po 2 zapewnia 7#)

|3BA: G; 3M622

28-2¢ -2M-2BA-3%-3¢ - |3v:  krotkas¢ ¢ (po 2 zapewnia 7+#)
I8: krotkas¢ dM
|3BA: 3M#22

2&-2¢ -2BA-3¢ -|3v: Ti%
B: G; 2236
|3BA:D; 2236

28-2¢ -3M-3v - |34 Krotkasc v
|3BA: krotkex

2&-2BA-3¢ /M; FO
a) G; 5; krotkase ¢ /M

2%-3%-3¢ /M; FO
a) G+; 5#; en passark /M; szanse na Ka@owke

2% -38-4%; IN
a) G+; 6#; # 3 ..3BA

24#-3BA-4¢4/M; FS
a) G+; niezte 6&; krétkas¢ ¢ /M; a.szl

Rd&znice po pas-8

Po pas-3-2¢-2v..3#, odzywki odpowiadgrego g naturalne, NF.
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7. OTWARCIE 2¢; NF
a) 10-14; 6+ ; jKki
b) 10-14; 5 4#; brak 4M i 2254

PIERWSZE ODPOWIEDZ|

2v; FO

a) 8-12; 5#; # pas,8

b) 7-10; 6 ; brak 3+ ; # pas

c) 11-12; 5(6Yy; # 3v

d) 11-12; 4+ 2¢ ; che¢ gry 3m przy dole otwieragego; # 2BA,&
e) 11-12; 3+

24 ; FK - pytanie
a) 13+; 3BA..»

2BA; IN
a) 11-13 reka na ba

3%/M; IN
a) 11-12; niezte 6#/M; zwykle brak 3+

3¢ . NF
a) 6-10; 3+

3BA; NF
a) 13-17; brak 5+M;gka na ba; brak a.szl

4¢ . B
a) 0-7; 4+

4M; NB
a) 7+M; brak a.szl

5¢ ; NB
a) 4+ ; reka do gry kolorowej; brak a.szl

SEKWENCJE O NIESTANDARDOWYCH ZNACZENIACH

26 -29- |2+ 10-14; > 6+
| D; &
|2BA: D; krotkaé
|: G+=; 4 5+ ; 2/3v; Krotkosc o
|3¢ : G; 64 ; krotkase o ; jki
|3: G; 3 5+ ; brak I
|34 : G; 3361/3370

Po 2BA/3x kazda odzywka jest NF oprécz & po 3¢ /M, 3& po 2BA jest do koloru (pas - #).
2¢-29-24- |2BA: 11-12; 5(6y; brak 54 ; IN

|&: 11-12; 2 4+%; brak 5+ ; do koloru; IN

|8: 11-12; 3% ; brak 5+#; IN
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[3v: 7-10; 6+ ; NF
|8: 11-12; 5#;IN

3#/4 po 2BA wskazuj 13-14 2 6+¢ i sg z wartgci bez 3.

2¢ -24 - |2BA: 10-14; 5+ 44; = 4+5+
|3%: 10-14; @& ; jkI; brak krotkaci; = 3D
|¥ /M:  10-14; 64 ; krotkase #/M; jkl
|3BA: 10-14; 2272

Jesli sq dalsze pytania, to zgtoszenie koloru jest natueala inaczej uzgodnieniem koloru wedtug sr.

2¢ -2BA-3&/M; FO
a) G; 5+ ; krotkasc «/M

2¢ -3¢ -3M; FO
a) G+; 54 ; en passant M; szanse nai&kOwke

2¢ -3¢ -4¢ ; IN
a) G+; 64 ; # 3v .. 4%

2¢ -3BA-44/M; FS
a) G+, niezte 64 ; krotkas¢ #/M; a.szl

Réznice po pas4

pas-2¢ -2M; NF
a) 7-10; 5+M; zwykle brak 3«; # pas

pas-z¢ -3&; FO
a) 10-11/10; 3+ ; ba; # 2BA
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8. OTWARCIE 2¥; B
a) 6-9; 6(7y; zwykle brak 4% i 5+m
PIERWSZE ODPOWIEDZI

24 ; FO — pytanie o0 krotkeé
a) co najmniej inwit; # 2BA. 4

2BA; FO
a) 16+; & ; co najmniej inwit; krotkéc v
b) 17+; 644 ; # 44

3m; FO
a) 16+; (5)6+m; sugestia krotkm v ; # 2BA

3v;B
a) (2)3»

3s:IN
a) 15-16; niezte 64; sugestia krotkei v

44 ; NB
a) 744

SEKWENCJE O NIESTANDARDOWYCH ZNACZENIACH

2v-24 - |2BA: krotkaé o ; FO
|3m:  krotk& m; FO
|3 : D; brak krotkeéci; NF
Bs: G: brak krétkaofci; FK; # 3BA
|3BA: G; brak krétkéci; reka dobra do zagia ba

Po 2BA/3» odzywki poniej 3v s3 wstepnie silnie inwitugce z fiteme (tzn z sih 8-9 kancdéwka jest
przegdzona), ale magtez by¢ z a.szl.

Odzywki bez przeskoku#d/4m, g cue bidami z fitemw (4m, jesli otwierajgcy pokazat ing krotkosé,
moze jeszcze ynaturalne z a.szl)

2v -2BA-3m; FO
a) G; seminaturalne; brak 8+

2v -2BA-3m/v -34 ; FK
a) 17+; 6#»

Po 2¢-3m jedym odzywlg NF jest 3», pozostategF4.
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9. OTWARCIE 24; B
a) 6-9; 6(7»; zwykle brak 4 i 5+m
PIERWSZE ODPOWIEDZI

2BA; FO — pytanie o krotked
a) co najmniej inwit; # 2BA. 4

3m; FO
a) 16+; (5)6+m; sugestia krotkm « ; # 2BA

3v; FO
a) 16+; 5w ; przy 3 Krotkosc & ; # 4v

34 B
a) (2)3+

4v ; NB
a) 7+v

SEKWENCJE O NIESTANDARDOWYCH ZNACZENIACH

24 -2BA- |3mp:  krotkas¢ mie; FO
|&: D; brak krotkéci; NF
|3BA: G; brak krotkéci

Po 3m# odzywki poniej 34 s3 wstepnie silnie inwitupce z fiteme (tzn z sih 8-9 koacowka jest
przegdzona), ale magtez by¢ z a.szl.

Odzywki bez przeskoku¥l/m, 3 cue bidami z fiteme (4m, j&li otwierajgcy pokazat inm krotkosé,
moze jeszcze @ynaturalne z a.szl)

Po 24-3m/v jedyrny odzywlg NF jest 3, pozostategF4 lub FK po 3r.
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10. OTWARCIE 2BA; PF
a) 11-14; 5+58 ¢

PIERWSZE ODPOWIEDZ|

3m; NF
a) wybor m

3v.FK - pytanie o krotk@é
a) 12+; # 3BA,4M,5m

3e; FO
a) inwit z 3+m

4m; B
a) 4+m

SEKWENCJE O NIESTANDARDOWYCH ZNACZENIACH

2BA-3v- |3a:  Krotkosc o ; 2/3v
D-=; 1156/1165
|3BA: krotkde v ; 2/34

|4: D+,G; 1156

|4: D+,G; 1165

Po 3 /BA zgloszenie 4m jest silnym uzgodnieniem kolozas inne odzywki 8 naturalne (take
w kolor krotkosci), NF. Po odpowiedzi 4m najblisza odzywk: jest Blackwoodem na dhzszym
mtodszym, ¢ kolejna na krotszym, pozostate odzywkis naturalne.

2BA-34-3BA:; FO
a) automat

Zgtoszenie 4m jest IN z 3+npo ktérym 4BA oznacza pragie inwitu z dhgszym dm, natomiast 4M
wskazuje a.szl z renonsem M i uktadem 6+5+.
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11. OTWARCIA 3#/¢ NA 1/2 RECE; B

PRZED PARTA
a) 0-7; 64 /e ; # 4%/

3#-3¢; FO - pytanie
a) proba zagrania kedéwki lub a.szl

3%-3¢ - [3M:  krotkae M
|3BA: brak nadwegk honorowych oraz krétkoi M
4&: krotkos¢ ¢ ; nadwyzki
|4BA: brak krétkéci; nadwyki honorowe

3¢-44: FO - pytanie
a) proba zagrania kedéwki lub a.szl

3¢ -4%- |4¢ : brak nadwyzek
|AM/%:  krotkas¢ M/ ; nadwyki
|4BA: brak krotkéci; nadwyzki honorowe

Zgtoszenie koloru otwieraicego jest NF, podobnie jak N (z wgikiem koloru krétkasci, ktory wsgpnie
silnie uzgadnia kolor otwierajcego) ale zapewnia kéicOwke, w przeciwnym razie jest FK.

3%/¢ -3M; IN
a) niezte 6+M

PO PARTII
a) 6-10; niezle 6&#/¢ (W niekorzystnych sugeruje 7+); bez @& sugerowane boczne doje

3#-3¢: FK - pytanie o krotk@é
a) a.szl

3%-3¢ - |[3M/4e : krotkas¢ M/e
|3BA: brak krotkeri i bocznego asa lub kréla
4&: brak krétko sci; boczny as lub krol

3¢-44: FK - pytanie o krotk@é
a) a.szl

3¢ -4%- |[4e :  brak krétko sci; boczny as lub krol
|[AM/3%:  krétkasé M/#
|4BA: brak krotkéri i bocznego asa lub kréla

W dalszej licytacji za kolor uzgodniony przyjmuje &olor otwarcia (zgtoszenie N jest @i wsepnie

cue bidem).

3%/¢ -3M; F4
a) 5+M; # 3BA,4M
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12. OTWARCIA 3 v/# NA 1/2 RECE; B

PRZED PARTA
a) 0-6; przed pari6+v /s ; # 2M,4AM

PO PARTII
a) 7-10; niezie 7¢/a ; # AM

3v-3s; FK
a) 644 ; # 3BA,4M

13. OTWARCIE 3BA NA 1/2 R ECE; NF
a) 9-12; petne 7+prbrak bocznego asa lub krola

3BA-4%/5&; NF
a) do diugéci

3BA-4¢ ; FK - pytanie
a) a.szl

3BA-4¢- |AM: krotka¢ M
|[4BA: brak krotkeri
|5m:  7+m; krotkég dm

Zgtoszenie 4/5N jest cue bidem uzgadmrieym kolor otwieragcego oprocz kontraktows, ktére sz
licytacjg do dtugaci.
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